

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLÉR  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA . . . . 20 FILLÉR

## A bankárok szeme

Teljesen igazuk van a külföldi bankároknak, hogy az utódállamokat egymásután utasítják el kölcsönkéréseikkel kapcsolatban. Nem régiben Jugoszláviát érte ez a sors — természetesen nem pénzügyi, hanem politika; természetü okok miatt. Románia szintén minden erejével azon van, már csaknem félészterdő óta, hogy külföldi kölcsön birtokába jutva, valutáját stabilizálja s ezáltal megteremtse a normális pénzügyi és gazdasági helyzet alapját, de hiába való minden tárgyalása, egymásután utasítják el. Európa és Amerika bank emberei ugyanis nagyon tisztán látják ezeknek az államoknak ingatag helyzetét s természetes dolog, hogy pénzüket nem bocsátják rendelkezésre olyan kormányoknak, amelyek a pénz biztosítékának minimális garanciáját sem tudják nyújtani. Ma már mindenki tudja Európa vezető köreiből, hogy a helyzet kulcsa tulajdonképpen a trianoni békeszerződésben van. Amíg Magyarország kézzelfogható sérelmei nem orvosoltak, addig képtelenség az utódállamok gazdasági és pénzügyi stabilizációjáról beszélni, mert ha néhány esztendőig az elrablott magyar szákmányok biztosítani is tudták számukra a vegetatív életet, a helyzet napról-napra rosszabbodik, ha külföldi protektorai saját anyagi erejük megfeszítése árán, továbbra is nem nyulnak a hónuk alá. Ezt pedig ma már nem lehet kivánni Franciaországtól, — mert maga is igen nehezen tudta csak a frankvaluta stabilizációját keresztül vinni a napokban. — Viszont Németország, amelyet a békeszerződések szintén erősen sújtottak, nagyon megnézi annak az államnak a háztartását és gazdálkodását, amelynek márkáját segítségül adná. Ha még ma nem látják Romániában, hogy Középeurópában egészséges állapotokat, a saját határainkon belül pedig stabil gazdasági helyzetet csak úgy lehet teremteni, — ha Magyarországgal előbb békés meg egyezésre jut. — Előbb-utóbb a saját kárán be fogja látni, hogy csak kérdés, hogy az elszalasztott alkalmak nem fognak-e számára újabb problémákat felvenni. Nehéz dolog volna egy rövid vezércikk keretében vázolni azokat a szinte hullafoltszerű pénzügyi és gazdasági bajokat, amelyek emésztek Románia népét, de annyit meg lehet állapítani, hogy a stabilizációnak újabb elhalasztása erősen kockára teszi nemcsak az uralkodó kormány hatalmát, — hanem Románia jövő jólétét is. — Világjelenség ugyan a gazdasági pangás, de oly kirívó arányokat seholsem ölt, mint épen Romániában, ahol a fizetésképtelenségeknek se szeri, se száma, viszont az adóterhek már teljesen elviselhetetlenek. A kereskedelmi mérleg ijesztő, a fogyasztóközönség vásárlókép-

## A jövőben acélpilóta vezeti a repülőgépeket

Szenzációs találmány a teljes biztonságra

Páris, jul. 11. A Petit Journal jelenti, hogy Max Bouchert francia mérnök találmányát az acélpilóta rendszerű repülőgépet teljes sikerrel próbálták ki istrei repülőtéren, a francia légügyi hivatal mérnökének jelenlétében. A találmány abból áll, hogy a repülőgép valamennyi egyensúlyzó és kormányzó működését központi gépezettel az úgynevezett acélpilótával

teljesítik, amely teljesen automatikus módon végzi a gépvezetést. — Egy kapcsolótáblán különböző gombok megnyomása szolgál emelkedés és alászállás, jobbra vagy balra való haladás előidézésére. — Az acélpilótával a gép repülési iránya teljesen egyenes és a biztonság, valamint a helyzetek szilárdságai jóval nagyobb, mint az élő pilótával vezetett gépeken.

## Ellenőrzik a külföldi kölcsönök felvételét

Csak az országos érdekek megfelelő kölcsönöket engedélyezik

Bud János pénzügyminiszter a képviselőház mai ülésén benyújtotta a külföldi hitelek ellenőrzéséről szóló javaslatot.

A javaslat az ilyen kölcsönfelvételeknek két körébe törvényhozási uton bizonyos korlátozó és ellenőrző rendelkezéseket óhajt életbeléptetni, még pedig egyrészt az összes olyan emissziós kölcsönfelvételekre, amelyeknél a kibocsátás egészben vagy részben a külföldön helyeztetni el, másrészt önkormányzati hatóságoknak, továbbá egyházi hatóságoknak és intézményeknek, valamint a közvetlen kormányfelügyelet alatt álló egyéb hatóságoknak, testületeknek és intézményeknek mindennemű kölcsönfelvételeire.

Külföldi kölcsönök felvételéhez az engedélyt általában a pénzügyminiszter adná meg, a vármegyék, városok és községek külföldi kölcsönfelvételeinek esetében pedig a helyügyminiszter és pénzügyminiszter együttesen.

A pénzügyminiszter minden oly esetben, amikor emissziós külföldi kölcsönfelvételről lenne szó, előzetesen a magyar Nemzeti Bank véleményét is köteles lenne meghallgatni.

A külföldi kölcsönök felvételének ellenőrzéséről intézkedő törvényjavaslat ügyében Bud János pénzügyminiszter a következő kijelentéseket tette:

— Az utóbbi időben gyakran ta-

passége szinte a minimumra csökkent. Ilyen körülmények között nehéz egy államban boldog jólétet ábrándozni, különösen ha hozzájárul ehhez a hangulathoz az a nagy bizalmatlanság, ami világszerte tapasztalható Romániával szemben. Európa bankárjainak nagyon jó szemük van, s ez a legbiztosabb szeizmográf annak megítélésére, hogy egy állam politikailag, tár-

pasztalhattuk, hogy egyrészt köztestületek, vagy más, hasonló jellegű intézetek olyan külföldi kölcsönökhöz folyamodtak, amelyeknek nem volt meg a gazdasági indokoltága. Ezenkívül túléles törekvés fejlődött ki egyes intézetek

## Nobile egyik hátrahagyott embere megőrült és otthagya társait

Koppenhága, július 11. A Citta di Milano-n levő újságírók napok óta nem küldtek újabb jelentéseket. — Ebből itt arra következtetnek, miszerint a jégen levő táborból, ha csak hiányosan is, de csak szomorú hírek érkeznek, melyeket egyelőre nem akarnak nyilvánosságra hozni. Lundborg részletes beszámolója, amely néhány nap múlva a nyilvánosság elé kerül, — mindent meg fog magyarázni.

Az utolsó üzenet, amelyet Biagi küldött, a következőképpen hangzott:

„A Viglieri-csoport tagjai elesügednek; a kétségbeesés növekszik. Sürgősen kérünk segítséget!”

Azóta semmi hír nem érkezett. Hogy a jégen mi történt, vagy mi történik most a kétségbeesett emberek között, az titok. Úgy látszik,

sadalmilag, erkölcsileg, gazdaságilag és pénzügyileg mit ér. Romániát a bankárok elmarasztalták. — Mi ezt az ítéletet már régen kimondottuk, megjelölve azt az utat is, amely által segíteni lehet a bajokou: tessék közeledni hozzánk, komoly alapon tárgyalni, s lássák be, hogy mi csak Trianonon tudjuk kezdeni és annak revíziójával kell végeznünk.

részéről a kölcsönkibocsátások tekintetében. Meg kell állapítanom, hogy a kibocsátások módja gyakran nem szolgálta az ország érdekeit. Tulsokan jelentek meg a világpiacon tőkét keresni és az ügy-  
nőknek olyan hada lepte meg a külföldi piacot, hogy ez könnyen félreértésekre engedett következtetni, mintha eladósodás felé haladnánk. Már régen akartam szabályozni ezt a kérdést és örömmel kell megállapítanom, hogy a pénzügyintézetek, amelyekkel közöltem terveimet, egyforma helyesléssel fogadták.

Közhiteli szempontból feltétlenül szükség van az ellenőrzésre, hogy a jövőben csak olyan kibocsátások történjenek, amelyek figyelembe veszik az ország gazdasági helyzetét, másrészt olyan feltételek mellett történjenek a kibocsátások, hogy ezek közhiteleinket előmozdítsák.

— A törvényjavaslat indokolásában rámutatok arra, hogy az ellenőrzésnek ezt a módját már két nagyhatalom: Olaszország és Németország bevezette.

— Nem akarom guzsbakotni a gazdasági életet, de viszont gazdasági érdek, hogy a hitelek felhasználása az ország érdekében megfelelően történjék.

hogy már ők is feladtak minden reményt.

Nobile tábornok kis kutyája: Titino, nagy hasznára volt a szerencsétlenül járt embereknek, mert megvédte a táborát a jegesmedvéktől. Amikor az elesügedt és kimerült emberek mély álomba merültek, a kutya ugatásával elűzte az egyre toladóbbá váló jegesmedvéket.

Ceccione — a Rómából terjesztett cáfolat ellenére csakugyan meghalt. Miután Nobilet megmentették, a súlyosan sebesült Ceccionét társai arra a jégfennsíkra cipelték, ahol Lundborg repülőgépe előző ízben leszállt. Ezt azért tették, hogy ha a repülőgép visszatér, ne veszítsenek sok időt és Ceccionét azonnal elszállíthassák. Amikor Lundborg második leszállása szerencsétlenül végződött, a teljesen kimerült emberek képtelenek voltak visszavinni a sátorba Ceccionét, aki az éjszakát a jégen töltötte. Valószínű, hogy ez okozta halálát.

Az öt ember egyike — hír szerint — megőrült és otthagya társait.

A FRANCIA CHARCOT  
ELINDULT  
AMUNDSEN KUTATÁSÁRA.  
Charcot, francia akadémikus ha

jója: a Pourquoi pas, tegnap utra kelt a Spitzbergák fel, hogy kutason Amundsen és Guilbaud után. Jéghegyekkel, csákányokkal, csáklyákkal szerelték fel a hajót;

egy jégfűrész is felszerelték azon és nagymennyiségű dinamitot visz magával a hajó, a jéghegyek és a jégtorlaszok robbantására.

## A felsőház elfogadta a gyufajavaslatot

Budapest, jul. 11. — A felsőház mai ülésén bemutatták Szögyén János felsőházi tagságának igazolasát. A felsőház ezután kimondta, hogy Tisza István gróf szobrának költségeihez 50 ezer pengővel, Návay Lajos szobrának költségeihez pedig 25 ezer pengővel járul hozzá.

Elfogadta a felsőház az ausztriaiával kötött kereskedelmi pótegyezményről, majd a gyámságra és a gondnokságra vonatkozó szerbekkel való meg egyezéssel szóló javaslatot.

Az önkormányzati igazgatás folytonosságának biztosításáról szóló javaslatnál Rokovszky Endre szólalt fel, aki elfogadja a javaslatot, bár sérelmesnek tartja, hogy immár negyedizben hosszabbítják meg a törvényhatósági bizottságok rég lejárt mandátumát. — Az újabb határidő lejártával feltétlenül meg kell tartani a választásokat.

Az igazságügyminiszter felvilágosító szavai után a javaslatot elfogadták, ugyiszintén hozzászólás nélkül elfogadták a pénzügyi ta-

más megszüntetéséről szóló javaslatot.

A gyufajavaslatnál Hadik János tiltakozott az ellen, hogy a gyufafaszerződés és az OFB között kapcsolatot létesítsenek. Szerinte a javaslat lehetetlenné teszi a faexportot és így elzárja a magyar gyufaipart.

Az elnök a vitát bezárja és Bud János pénzügyminiszter válaszában hangsúlyozza, hogy a javaslatnak a célja az, hogy megvédje a magyar gyufaipart. Az állami monopóliumot csak megváltással lehetett keresztülvinni. Elzárásról ez esetben beszélni nem lehet. Amikor a magyar termelést biztosítjuk, nem adunk termelési ágat idegen tőkének, hanem a hazai földhöz kötjük az idegen tőkét. Végül kiemelte, hogy a szerződés nincsen kapcsolatban az OFB javaslatával.

A felsőház ezután általánosságban, majd részleteiben is elfogadta a javaslatot.

Wlassich Gyula báró elnök bejelentette, hogy a felsőház legközelebbi ülését július 17-én tartja.

## A pénzügyminiszter megvizsgálja az adókezelés elleni panaszokat

### A Ház mai ülése

Budapest, július 11. A Ház mai ülésén a beruházási javaslat vitája során Reischl Richárd kijelenti, hogy szívesebben látta volna a beruházások helyett az adócsökkentést. — A javaslatot elfogadja.

Friedrich István: A kereskedelmi miniszter figyelmét a gazdasági kisvállalkozásokra hívja fel. Kifogásolja, hogy az autók útjai kiépítése nem halad előre. Bár az idegenforgalom megköveteli az autók kiépítését.

Friedrich István az adópolitikát bírálta.

Szilágyi Lajos a vizitáruslatok támogatására hívja fel a kormányt s az autók útépítéseket sürgeti.

Rothenstein Mór azt hangoztatja, hogy a beruházások csak akkor felelnek meg hívatásuknak, ha a munkaaltszámokat úgy teremtik meg, ha az a közt szolgálja.

Klein Antal, után Peyer Károly elállt a szótól.

Több szónok nem volt feliratkozva, így az elnök bezárta a vitát.

Ezután Bud pénzügyminiszter emlékedett szövegére. Örömmel állapította meg, hogy általánosságban a Ház minden oldalán megelégedéssel fogadták a törvényjavaslatot. Utalt az egyes tárcák nagy programjára. Azt, hogy ebben az évben hála Isten jötem-sünk mutatkozik, sok tekintetben a széles népretegek kulturája emelkedésének is köszönhetjük.

Nem lehet kifogásolni azt, hogy a kormány a beruházások során támogatja a hitéletet. Anglia is állami támogatásokkal oldotta meg az agrár-  
életet.

szavazott beruházások nagyjában hozzájárulnak gazdasági életünk vérkeringésének felhívására. Elérkezettünk azonban ahhoz az időhöz, amikor is a feleslegek már megszűnőben vannak és a gazdasági életnek ezután a maga erejéből kell a jövőjét kialakítani. A közeljövőben a pénzügyminiszterium vezetőit tisztviselőit szétküldi az országba és velük vizsgálta meg az adókezelés ellen elhangzott panaszokat.

A Ház ezután általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot, majd részleteiben is válytozatlanul elfogadták és áttértek az interpellációkra.

Farkas István interpellációja után Peyer Károly: A munkásszabadság megvédése címén bejegyzett interpellációjában szóva tette az ugynevezett sasok szervezkedését. Hangoztatta, hogy amennyiben belügyminiszter nem rendeli el a szervezetek feloszlását, akkor a munkásság maga kényeszerül önmaga védelmét ellátja. Ezek az alakulatok fizetést is kapnak és mint a sasok híresztelik, hogy ezeket az összegeket a belügyminiszter hcsájítja rendelkezésükre.

Válaszoljon a miniszter arra — mi köze van ezekhez az alakulatokhoz a belügyi államtitkárnak. Sztranyovszky államtitkár: — Semmi.

## 5000 koronáig támogatják a hadikölcsön-jegyzőket

Az 1928—29. évi állami költségvetésről szóló törvény kihirdetése következtében a népjóléti és munkaügyi miniszterre hárul az a feladat, hogy a törvény rendelkezései értelmében gondoskodjék ama kisjövendelműek támogatásáról, akik legalább 5000 korona névértékű és a magyar nosztrifikálási megjelöléssel ellátott háborus magyar államadóssági címleteknek tulajdonosai.

A népjóléti és munkaügyi miniszter már megteve intézkedését a törvényes rendelkezések végrehajtására vonatkozó utasítás előkészítése iránt. Ez az utasítás előreláthatólag néhány héten belül elkészül és kihirdetése után az érdekeltek előterjeszhetik a végrehajtásra vonatkozó szabályok szerint meghatározandó módon, helyen és időben támogatásra irányuló kérelmeket.

Vizont a végrehajtási utasítás előtt a kérelmet előterjeszteni nem célszerű, mert az ilyen fél kiteszi

magát annak, hogy kérését esetleg meg kell ismételnie.

A rendelet megjelenésének türelmes bevárása az érdekeltekre semmi hátránnyal nem jár, mert a törvényben foglalt rendelkezés értelmében megszervezendő miniszterközi bizottság a rendelkezésre álló anyagi fedezet korlátai között lehetőleg minden jogosult igényt figyelembe vehet. A népjóléti és munkaügyi miniszter az előkészítési munkálatokat beható figyelemmel kíséri és azon van, hogy a segélyezés minden indokolatlan késedelem mellőzésével, kellő időben megindulhasson.

### OSALÁDI DRÁMA 3 HALOTTAL.

Budapest, július 11. Kormos Péter, jászszentgáslói gazda feleségét hűtlenségben kapta saját öccsével: Kormos Jánossal. Bicskát rántott és öccsét is, feleségét is agyonzurta. A kettős gyilkosság után felvágta ereit és ő maga is elvérzett.

### TÖBB, MINT 200 HALOTTJA VAN MÁR AMERIKÁBAN A HŐSÉGNEK.

Newyork, július 11. Az Egyesült Államok keleti és délnyugati tartományokban pusztító hőség még mindig szedi áldozatait. — Eddig több, mint kétszázán halál meg hógutában. Newyorkban a halálesetek száma nyegyvennyolcra szaporodott.

### Legelőcsőben fest, tisztít

Weisz, Arany János-é 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

### Rumminger hőlytvadrás

Szent Anna-u. 10. Városi bérház.  
Telefon 15-37.

Tartós villany ondolás

## Vértesi strand állandóan nyitva.

### Csak

a legjobb fajgyümölcsöket szereti Ön is, éppen ezért

## Pálffyánál

Kossuth ucca 7. szám alatt szerezze be gyümölcszsükségletét, ugyanitt

## vásároljon

ásványvizet, friss csemege és mindentéle felszereléseket.

## Bestiális rablógyilkosság Miskolcon

**Doronggal ütöttek agyon egy 65 éves  
gazdálkodót - 5 pengüért**

Miskolc, július 10. Kedd reggel óta bestiális gyilkosság tartja izgalomban Szendrő község lakosságát. A gyilkosságnak egy 63 esztendő jómódu gazdálkodó esett áldozatul, akit doronggal, vagy balta fokával ütöttek agyon.

Hogy a gyilkosságnak mi van a hátterében, azt most még pontosan megállapítani nem lehet. Legközelebb esik az a feltevés, hogy az öreg gazdát a nála lévő néhány pengőért és a tarisznyájában volt élelmiszerért ölte meg kegyetlen gyilkosa.

Horváth Ferenc — aki egyike Szendrő község legmódosabb kisbirtokosainak — hétfőn reggel bucsut vett a családjától és kiment a szendrői erdőbe, hogy ott fát vágjon. Az öreg földművesnek rendes foglalkozása közé tartozott a favágás és a munkaidőtől most is ráért, hogy gondoskodjék a téli tüzelőanyagról, mert két felnőtt fia végezték az aratást a szendrői határban.

Dél előtt 11 óra tájban egyedül indult el Hortváth Ferenc az erdőbe. Két baltát vitt magával és hátán a tarisznya fityegett, amit felesége dusan megrakott ennivalóval és pálinkával.

Horváth Ferencnek estére kellett volna hazaérkeznie az erdőből. Már elmúlt 8 óra, de felesége hiába várta a gazdát.

Alig pítymalott, már talpon voltak Horváthék. Ifj. Horváth Ferenc, az idősebb fiu azonnal az erdőbe ment, hogy megkeresse az édesapját. Egyenesen arrafelé vette az útját, amerre az öreg Hor-

váth bérlete volt. Perceken keresztül kereste az öreget, de nem talált rá. Végre a bérelt területtől valamivel odébb, messze bent az erdőn átvezető úttól egy fa tövében egy embert pillantott meg, aki arccal leborulva feküdt a földön.

Mitsem sejtve lépett az alvónak látszó emberhez, akiben már megszűröl az édesapját ismerte fel. Kötögetni kezdte és amikor nem mozdult meg, támadtak rossz sejtelmek. Ijedten fordította meg a földön fekvő embert és a következő pillanatban a réműlettől szinte hátratántorodott. Az öreg Horváth Ferenc viaszksárga arccal, üveges szemekkel meredt rá. Fejére több helyen rászáradt az alvadt vér.

A szörnyű felfedezés után azonnal a csendőrségre futott a fiatal földműves. — Röviddel a bejelentés után megjelentek a csendőrök az erdőben. — A hullaszemle során megállapították, hogy Cs. Horváth Ferencet négy tempa tárgytól származó ütéssel gyilkolták meg. — Az ismeretlen gonosztevő előbb két ütést mért a fejére. Mind a kettő halálos volt. Az egyik a halántékot érte. A hátán és a sziv fölött találtak még ütés nyomait. A sziv feletti ütés, mint a véraláfutásból az orvos megállapította — oly erős volt, hogy megrepesztette a sziv burkát és azonnali halált idézett elő.

Minden valószínűség mellett szól, hogy a 63 éves gazdálkodó rablógyilkosság áldozata lett, mert 4-5 pengőnyi pénze és az elemőzsi tarisznyája is eltűnt.

A nyomozás tovább folyik.

## Előbb az Angolba akart betérni egy bucsupohárra, mielőtt a rendőrségi fogdába ment

**Különös éjszakai kaland egy részeg emberrel**

Nem mindennapi történet játszódott le szerda éjszaka a Kossuth uccán. Orosz Mihály napszámos, régi, ismert alakja a rendőrségnek, szinte bérlet helye van a rendőrség fogdjájában, mert gyakran szokott a kancsó fenekére nézni és olyankor a rendőrségen alussza ki a mómorát.

Tegnap is a búnak eresztette a fejét Orosz Mihály és alaposan berugott egy Petőfi téri kocsmában és mivel az ital erősebb volt mint Orosz Mihály, a mulatás vége az lett, hogy Orosz elterült a Petőfi-tér keramit burkolatán. Szabályosan két vállra feküdt és nyomban el is aludt.

Mezey Kálmán őrszemes rendőr azonban nem tűrhette, hogy Orosz Mihály a Petőfi teret hálósobának tekintse és költögetni kezdte a mélyen alvó embert. Orosz azonban zokon

vette ezt az atrocitást és súlyos kifejezésekkel illette a rendőr családfáját, a különböző szentekkel. Ezt viszont Mezey Kálmán nem tűrhette és némi erőgyakorlatok után talpra állította Orosz Mihályt. Hevesen vitakozva és hosszan ingadozva baktattak a rendőrség felé.

A Kossuth uccán, az Angol királynő előtt Orosz Mihály felkapta a fejét és jámboran szolt:

— Csak egy pohár borra hadd menjek be az Angolba! Azután nem bá-

nom akármű is lesz velem.

A búcsúpohár iránti óhaj azonban megtört Mezey Kálmánon és Orosz Mihály hangos ellentmondásai közben mégis csak bekerült a rendőrségi

ügyeletre, illetve a fogdába, ahol a sima priccse lassanként megbékült és elszenderedett.

Botrányokozásért indult meg ellene az eljárás.

## Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban  
igen nagy választékban

## BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövőit áruk gyára  
DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

## Egy kifosztott vaskazettát dobtak be a Jókai uccán egy udvarba

**Valószínűleg betörésből származik a kazetta**

Érdekes és nem mindennapi leletre akadt Jókai ucca 26. számú házában udvarán Vadász Józsefné. Az udvaron a bokrok között egy nagy csomag feküdt, amely a „Debreczen” egyik példányába és azonkívül csomagoló papírosba volt beburkolva.

Vadász Józsefné gyanusnak találta a csomagot, de amikor felemelte a földről és súlyosnak találta, nem mert hozzányúlni, hanem felvitte a rendőrségen a központi ügyeletre, ahol dr. Mager Andor fogalmazó vette a gyanus csomagot vizsgálat alá. Miután meggyőződött róla, hogy a csomag

nem bombagyanus, óvatosan felbontotta. A sok papírosból egy vaskazetta került elő, amilyenben pénz és értékes tárgyakat szoktak tartani. A kazetta azonban nyitva volt, oldalán látszólag is a fészegetések nyomai, valószínűleg vésővel feszítették fel. Belül természetesen üres volt.

Valószínű, hogy a vaskazetta betörésből származik és a betörő így akart a bűnjeltől szabadulni, hogy bedobta a Jókai ucca 26. számú ház udvarára. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy honnan származhat a kifosztott vaskazetta.

## Az egész világ muzeumigazgatói Budapestre jönnek kongresszusra

**Műkincsekből országos kiállítást rendeznek**

Budapest, július 11. Szeptemberben a világ minden részéből kongresszusra gyűlnek össze Budapesten a muzeumok főigazgatói és igazgatói. A résztvevők száma meghaladja a százötvenet. Budapesten a kongresszusra Végh Gyula főigazgató az Iparművészeti muzeumban igen érdekes kiállítást rendez a magyarországi mügyűjtők és gyűjteményekkel rendelkező uricsaladékok gyűjteményeiből összeválogatott műkincsekből. Ez a kiállítás ismét fényes és meggyőző bizonyítéka lesz annak a kulturá-

nak, amely Magyarországon van és amelyhez hasonlót nem lehet találni a balkáni utódállamokban. — Mindazok a mügyűjtők, akik a kiállításban részt óhajtanak venni, forduljanak levélben Végh Gyula főigazgatóhoz (Budapest, Iparművészeti muzeum).

## A hintakötélre felakasztotta magát egy gyermek

Megdöbbenő szerencsétlenség történt Kecskeméten, amelynek Virág László, másfél éves fiúcska esett áldozatul. A szerencsétlen kis gyermeket a szülői háza előtt levő eperfán felakasztva találták. A fa egyik ágára hinta volt kötve, melynek kötelén függött, megkékült arccal a fiúcska.

A nyomban megtartott rendőrorvosi helyszíni szemle során gyanúkok merültek fel arra, hogy az ártatlan csöppség halálát nem véletlen szerencsétlenség, hanem bűncselekmény okozta.

A haláleset körülményeit mind- ezideig nem derítette ki a nyomozás, sőt a külső erőszak iránt táplált gyanút a tegnapi boncolás se tudta eloszlatni.

## Uriszabóság. — Cipő-különlegességek

á r u h á z a

Frank József és Testvére, Piac-u. 46. Tel. 10-73

## A Dréher sörcsarnok, étterem

konyha vezetését Makay Károly, elsőrendű szakács vette át, amely biztosíték arra, hogy elsőrendű zóna reggelik, ugy menük, mint abonómák, a legolcsóbban és legfigyelmesebben lesznek kiszolgálva. — Kellemes kert-helyiség. — Minden este salon jazz-band, Virág Dezső vezetésével. — Egy liter bor kihordásra 1 pengő. — Elsőrendű Dréher sörök.

Az angol WELLINGTON  
önsziszter és SELTONA  
S. C. P. gázfénypapírokat

**minden amateur  
fényképező ismeri!**

Kézikönyvek díjtalanul!

Kapható:

**Berzéki fotobörze**

Ferenc József ut 38. sz. Telefon: 11-35.  
(Az udvarban.)

## Emléktáblát Brück Gyulának

Megelőző cikkünk nagy visszhangra talált a város zenei köreiből épen ezért folytatjuk a felsorolását azoknak az érdemeknek, amelyek jogosulttá teszik, hogy Brück emlékét méltó módon örökítsük meg, mert az az ember és művész, aki olyan tanítványokat nevelt, mint Kardos István, aki Berlin egyik legismertebb zeneszerzője és dirigense, erre méltatlan nem lehet. Kardos István egyébként így emlékezik meg volt tanáráról a „Zenei Szemle” 1918. dec. havi számában, közvetlenül Brück halála után mintegy 2 hónappal:

Brück Gyula engem muzsikálni tanított. — Nem! Többet tett: megtanított muzsikálni. Ha volna egyetlen egy méltó szó annak megérzékesítésére, akkor talán volna szavam arra is, hogy miéle közöm volt és van és lett nekem Brück Gyulához. Nem tisztelet, emlékezés, nem hála, vagy barátság, nem is a szeretet, nem, nem ezek, vagy nem csak ezek az eszmék azok, amik itt eléget tudnak mondani. Valami sokkal régibb, sokkal ősbib, sokkal igazabb és ingatózsnak ki nem tett összetartozás, közösség az, ami hozzánk köt. A muzsika meg van végtelen idő óta és mi muzsikusok vagyunk, mi hát végtelen óta tartozunk egymáshoz. És ő engem kézen fogott és bevitt ebbe az egyetlen, isteni birodalomba, ebbe a drága kertbe, ahol akkor is úgy ragyogott a nap, mint most is, amikor ő már a földről elmúlt.

De nemcsak tanítványai voltak azok, akik elismerték, hanem elismerték őt hivatalos helyen is, hiszen gróf Tisza István második miniszterelnöksége alatt, amikor egyik művét Tiszánéknak felajánlotta, ez a legnagyobb örömmel fogadta és 30 üveg bort küldött egyik uradalmából, azonkívül egy vadászat alkalmából egy özet.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy Brücknek 10 évvel ezelőtt bekövetkezett halála milyen konfuziót idézett elő a Zeneakadémián is, amit nem tudunk mással, mint az akkori idők zavarosságával megmagyarázni.

Történetesen 1921-ben, amikor Abrányi Kornél szobrának a leleplezése volt, Abrányi szülővárosának közönsége küldöttségileg kért szónokot a Zeneakadémiától, aki a leleplezésnél beszéljen. Erre az akadémia Brücköt, mint Abrányi egyik legjelesebb tanítványát ajánlotta a leleplezés szónokául. A küldöttség el is jött Debrecenbe, hogy Brücköt erre felkérje, de akkor már 3 éve halott volt.

Bár szerzeményeiben tipikus képviselője a romantikus iskolának, posthumus művei élénken bizonyítják, hogy nemcsak teljes megértéssel fogadta a modern törekvéseket, hanem ezen műveiben merész újításoktól sem riadt vissza mint a „Tót Tánccok” (op. sz. nélkül). Husz praeludium (op. 38.) és „Öt koncertetűd”-ben (op. 49.).

Irt még számos zongoradarabot, Preludiumok, melyek a következő ópusokban elszórtan jelentek meg (op. 25., 34. és 37.) Carronok (op. 25., 34.), Fugák (op. 25., 34.), Magyar

Rhapsodiák: Tánccok, Concert, Variációk (op. 17., 19., 20., 21.) és még számos mű.

Elterajzi skizzek megjelentek róla számos bel- és külföldi műben, illetőleg szaklapban: dr. Riemann: Musikklexikon (Leipzig 1909.), Seiling Joh. sen Illusztr. Tonkünstlerlexikon (München, 1909.), id. Abrányi Kornél: Ált. zeneiörténet (Budapest) stb. végül pedig a Debreceni Zenede története (1913.).

Következő cikkünkben munkáselejteinek további eredményeit fogjuk méltatni.

## A honvédelmi miniszter a tiszti fizetésekről

A közvélemény gyakran foglalkozik a tiszti fizetések kérdésével: megállapíthatjuk, rendszerint abból a szempontból, hogy vajjon ezt a fizetést nem lehetne-e valamivel felemelni. Kiválóan értékes jelenség ez, már azért is, mert soha sem az érdekelt tisztikar, hanem mindig a nagyközönség és a közélet független tényezőinek sorából indult ki, hangos bizonyossággal hirdetve azt az igaz, hazafias érdeklődést és ragaszkodást, amely a nemzetet és a hadsereget összefűzi. A tiszti fizetésekről Csáky Károly gróf, honvédelmi miniszter a következőket mondotta:

— Minden embert a szerint kell fizetni, hogy milyen szolgálatot tesz az államnak, a szerint kell fizetni, hogy a követelményeknek, a melyeket vele szemben támasztunk, mindenféleképpen meg tudja felelni.

— Az pedig kétségtelen, hogy a tisztikárnál és az altisztikárnál a mai fizetés nem felel meg ezeknek a követelményeknek. Megjegyzem, hogy a pénzügyminiszter ur részéről mindig a legmesszebb menő megértést tapasztalom katonai kérdések iránt. De be kell látnunk, hogy nem lehet, a pénzügyminiszter szempontjából ezen a téren másként, csak fokozatosan haladni, mert hiszen amugy is olyan óriásiak az államháztartás terhei, éppen a személyi kiadások terén, hogy ezt ugrásszerűen, egyik napról a másikra, rendezni nem lehet. A honvédelmi tárcza költségvetésének nyugdíjterele 41.5 millió pengő. A tényleg szolgálók illetményei pedig kitesznek 46.5 millió pengőt. A két tétel együtt 98 millió pengő. Ha itt ugrásszerűen, kellő megfontolás nélkül megvinnak tovább a személyi illetmények emelése terén, akkor — egészen bizonyos — hogy igazaz lesz a pénzügyminiszter ur-

nak abban, hogy az állam pénzügyi egyensúlya nem lesz fenntartható. Abban pedig máris igazaz van, hogy mivel az adózó alanyok jobban már meg nem terhelhetők, várni kell minden további lépéssel, míg a gazdasági élet megerősödik, míg a ma kirótt adók nagyobb hozadékot hoznak, maguktól, anélkül, hogy az adókulesok emelkednének, vagy pedig új adók róvatnának ki.

— Amikor 1923-ban tárcámat átvettem, a tisztek fizetése a békefizetések 24 százalékát tette ki, a legénységé a békefizetések 53 százalékát: 1924-ben, az első rendezés alkalmával, a tisztek fizetése fölment átlag 48 százalékára a békefizetésnek, tehát megduplázódott, a legénységé pedig a békefizetés 98 százalékára: 1925-ben felemelkedett átlagban véve — a kis és magas rendfokozat közötti átlagot veszem — a tisztek fizetése a békefizetés 73 százalékára, a legénységé pedig annak 124 százalékára. Ehez a 73. illetőleg 124 százalékhöz jött hozzá 1924-ben még újabb 10. illetőleg 15 százalékos emelés. Tehát majd minden évben tettünk egy lépést, mindig addig a határig, a meddig bírta az államháztartás egyensúlya. Bízom a pénzügyminiszter ur belátásában, hogy mi helyt lehetséges lesz, egy lépéssel újból tovább megvinnak.

— Csak egyre akarok még rámutatni, arra tudniillik, hogy a tiszti fizetések átlaga a békebeli fizetésekhez képest 1925-ben 73 százalék volt; ez úgy értelmezendő, hogy a legelső, a hadnagyi rangfokozatban, már akkor a békebeli fizetésnek 130 százalékát kapták; most, a 15 százalékos fizetésemelés után már 145 százalékán állanak; a főhadnagyk lényegesen magasabb fizetésen állanak ma is, mint álltak békeben; a századosok körülbelül egyforma fizetési fokozat van-

nak a békeidővel, a századosi rangfokozattól felfelé ellenben tényleg még messze maradunk a békefizetésektől. Ezt kénytelenek voltunk így megcsinálni, mert hiszen az első az, hogy a létfenntartáshoz szükséges fizetést mindenki megkapja. Ez pedig természetesen főleg az alsóbb fizetési fokozatokban gyorsabb emelést kívánt, mint a felsőbbekben.

## RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, július 12.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek s közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána zongorahangverseny. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, utána Somody Pál gyermek delutánja, Weigand Tibor közreműködésével, zongorás kisér Sschwalb Miklós. 6 Cigányzene. 7.15 Kabók Gy. humoros előadása. 8 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zenekar hangversenye a Budapest székes fővárosi Állat- és Növénykertből. E hangverseny szünetjében pontos időjelzés, hírek. 11 Művész és tánclemezek.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 12.30 Stuttgart: Gramofonhangverseny. 1 Bern: Gramofonzene. 4.30: London: Táncczene. 5 Berlin: Zongorakompozíciók. Nápoly: Zenekari hangverseny. 6.30 Brüsszel: Zenekari hangverseny. Leipzig: Spanyol lecke. 6.45 Davenport: Táncczene. 7 Berlin: Angol lecke. 8 Bern: Schöfner-ciklus. 8.05 Bécs: Vidám-zene. 8.45 Milánó: Puccini ké egyfelvonásos operája. — 8.50 Nápoly: Gilbert-operett. 9 Leipzig: Népszerű hangverseny. Róma: Olasz operett-est. 9.10 Barcelona: Raquilita énekhangversenye. 9.30 Bern Hegedűhangverseny. Zürich: Zenekari hangverseny. 10.15 Davenport: Táncczene. 10.30 Berlin: Táncczene. — 10.35: London: Táncczene.

## Halálra taposta a vihartól megvadult ménes a csikósi

Nagykanizsáról jelentik: A közeli Mihály községben párját ritkító halálos szerencsétlenség történt.

Simon Vendel mihályi pásztor, este felé a faluba igyekezett terelni a nagyobbrészt csikókból álló ménest. Már a falu közelében jártak, amikor kitört a vihar. Hatalmas zápor zúdult a mezőre, amelyet sűrű villámlás és dörgés kísért. A szünetlen dörgéstől és a villámlástól a csikók megvadultak és rémülten nyerítve rohantak széjjel.

A megvadult állatok a csikókat ledöntötték a földre és agyontaposták. A helyszínen meghalt.

## Bőröndöt, retikült, pénztárcát

a készítőni vegyen  
FEUERMANN bőröndösmester  
PIAC-U 25 Gambinus (passage)

A legelőlegényebb  
ruhákat olcsón  
Pásztor László  
uriszöcséje készíti. Simonffy-u. 5.

## Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádgosmunkát, csatornázást, vízvezetéki felszerelést szakszerűen és jutányosan

### Fülep Miklós

bádgosmester utján kapunk. —

Uzlete:

Debrecen, Csapó ucca 3. sz.

Telefon 9-17.

Költségvetés ingyen.

## Panama kalapok

féhér és nyers színben

Valódi

## selyem-panamák

### lőszőr kalapok

legnagyobb választékban

## KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

MODELLEK

olcsó  
árban.

## Magyar cserkészek a rigai nagytáborban

Magyarországot a debreceni kerület képviseli

Nagy utra készülnek a cserkészek, a rigai cserkésztáborba, onnan Finnországba mennek.

Tavaly mi tartottunk nemzeti nagy tábor, most szintén kicsiny ország: Lettország tartja meg. — Európa nemzeteinek cserkész-fiai gyűlnek itt egybe, hogy megismerjék egymást, tanuljanak egymástól és összemérjék erejüket. A magyarok nem maradhatnak el ebből a táborból. hisz: „magyar cserkész a harmadik a világon!” és talán valamikor még első lehet. Magyarországot ezen a táboron a debreceni kerület képviseli. Nagy szó ez! Ez az első eset, hogy az országot vidéki csapat képviselje idegen nemzetek előtt, de meg is akarják mutatni, hogy a vidék is tud valamit.

Nagyban készülnek. A parancsnokok, a fiuk vállvetve, izzadva dolgoznak már régóta, hogy a magyar nevet megint ismertebbé tegyék a világ előtt, megmutassák, hogy nem Ázsiából jöttek, nem Ausztria valamely ismeretlen kis tartományából, hanem a megcsontított, de nagyon is életképes Magyarországából. Dolgoznak és énekelnek. Dalos nép, az északi nép

közé mennek, tehát meg kell mutatni, hogy mi is tudunk nemcsak dolgozni, hanem dolgozva énekelni is. A verseny után meglátogatják a rokonokat, a finneket, akik nagyon várják már ennek a sorsüldözött hazának fiait, hogy baráti kezet szoríthassanak velünk. Hel-sinkiből hajón mennek át Németországba; Stettinben kötnek ki, innen Berlin, Stuttgart, München, Linz, Bécs a további utjuk. Majdnem hat hétig lesznek oda.

Ai 40 tagból álló csapat szombaton reggel 7.10-kor indul a pesti gyorsral. Pestről a Vág völgyén mennek keresztül Riga felé. De nem mehetnek el anélkül, hogy itthon be ne mutassák magukat együtt, úgy, ahogy a versenyre mennek; ne mutassanak legalább kóstolónak egy-két dolgot, amit ott fognak csinálni. Ez a bemutató pénteken délután lesz fél 6-kor, a polgári lövöldénél, ahova a csapat kivonul; felverik a hátukon hordott házukat, a sátrakat s megmutatják, hogy mit tudnak. Utána dr. Magoss György polgármester urtokánnal vendégeli meg a nagy munkára induló fiukat, akik Isten áldását kérik utjukra. B. A.

## A Női Felső Kereskedelmi Iskola 1927-28 iskolai éve

A női felső kereskedelmi iskola 1927-28. isk. évi értesítője igen gazdag tartalommal jelent meg. Egy ivnyi terjedelemben az igazgató számol be az 1927. nyarán tett tanulmányutjáról (Budapest—Prága — Drezda — Lipcse — Berlin — Köln — Bécs — München — Bécs — Budapest) és az egyes városokon kívül részletesen ismerteti a szász és osztrák kereskedelmi szakiskolákat, azok szervezetét és a tanári fizetéseket. Az igazgatói jelentés című részben nagy vonásokban leperg előttünk az egész iskolai év. Igen örvedetes, hogy a keresk. iskolák mai szervezete az általános művelő tárgyakat a legerősebben hozza összhangba a szakirányú tárgyakkal. Az irodalmi oktatás, a történelem, stb. tanítása nem marad a többi középiskoláké mögött. Igen nagy előnye az iskolának az, hogy az idegen nyelvek tanítására igen nagy súlyt vet és azokat kisebb csoportokban tanítja. A tanulni igazán akaró tanítványoknak tehát bőséges alkalmat ad arra, hogy a manapság annyira fontos idegen nyelvekben megfelelő jártasságra tegyenek szert. A következő iskolai évtől kezdődőleg a németen és francián kívül az angolt is tanítani fogják.

A tanulmányi eredmény minden tekintetben a legteljesebb mértékben kielégítő. Az I.—III. évf. tanulói közül jeles rendű 12 százalék, jó rendű 35 százalék és elégséges rendű 36 százalék. — Az érettségi vizsgálatra jelentkezett 36 tanuló közül jelesre felelt meg 5 (14%), jól 19 (53%), megfelelt 9 (25%), — nem felelt meg és szeptemberben 2 tanuló I.—I tárgyból, 1 tanuló 2 tárgyból, összesen 3 (8%). Ez az eredmény országos átlagban is kiváló.

Az iskola a szociális segítés terén is dicsőreteméltő munkát végzett. A tanulók segítő egyesülete 121 tanulót látott el tankönyvekkel és 400 P. pénzsegélyt foirósított. A

tanulók 10%-a tandíjmentességet élvezett. — Több tanuló városi segélyt kapott, 2 tanuló a kerületi kereskedelmi és iparkamarától fél tandíjmentességi helyet, 3 tanuló 150—150 P. készpénzt és 2 tanuló 400—400 P. köztisztviselői állami ösztöndíjat. A tanári kar — ez különösen kiemelendő — 12 tanuló érettségi vizsgálati díjának felét elengedte.

Az iskola a tanulók látókörét bővítendő, a tanulmányi kirándulásokra is igen nagy súlyt vet. Az ősz folyamán 3 napos igen tanulságos kirándulást rendezett Miskolcra és Aggtelekre és elvitte a tanulókat a helybeli gyártelepekre is. A jövő iskolai év őszén a Balaton mellé, husvétkor pedig megfelelő számú jelentkező esetében nagyobb külföldi utra (Bécs—Innsbruck —Zürich —Basel —Páris —Stuttgart —München —Salzburg —Bécs) viszi el az iskola a tanulókat. A tanulmányi kirándulások nagy nevelő hatásáról fölösleges külön beszélni. Egy-egy jól rendezett ut a fogékony ifjú lelkekben örökre maradandó nyomokat hagy — aránylag nagyon olesők és a felügyelet a szülőknek teljes megnyugvást nyújthat.

A tanulók hazafias érzésének fejlesztését szolgálták a sűrűn rendezett iskolai ünnepek, amelyek közül különösen a minden tekintetben kiválóan sikerült március 15-iki tünnt ki. A cserkészek és vöröskeresztesek kiváló munkásságukért több kitüntetésben, elismerésben részesültek.

Az 1926—27. iskolai évben végzett 34 tanuló közül az iskola kimutatása szerint 20 (59%) helyezkedett el 80—120 P-s kezdőfizetéssel. Ez a tény minthogy gazdasági életünk fejlődésére a legteljesebb joggal számíthatunk, igaz örömmel kell hogy eltöltsön mindenkit és a lefényesebb bizonyítéka annak a fontos szerepnek, amelyet a szakiskolák mindenkor betöltöttek és amelyet a jövőben még fokozottabb mértékben lesznek hivatva betölteni.



### Táplálékát szeretettel főzték, Gonosz kukták mégis megelőzték.

Őn azt hiszi, hogy Ön nyúl először táplálékához, holott a kór ujjai mindenüvé gyorsabban érnek el. Mielőtt ön ételéhez nyúl, a légy már beszennyezte azt. A légy szennyes lábaival asztalunkon mászkál és gyilkos kórok csiráit hagyja gondosan elkészített ételünkben. Óvjuk meg egészségünket és öljük meg a legyet fliteléssel.

Flitelés percek alatt megtisztítja otthonunkat a kórokozó legyek, szúnyogok, darazsak, poloskák, svábbogarak, hangyák, bolhák és tetvek tömegétől. A Flit kifűrkészíti azokat a legelrejtettebb zugokat, ahol a rovarok búvóhelyeiken tenyésznek és ott elpusztítja petéiket. Flitelés megöli a molyokat és lárváikat, amelyek lyukat rágnak a szövetekbe. Flit megóvja a ruhaneműket. Használata könnyű. Nem hagy foltot. Világhírű tudósok tökéletesítették a Flit rovarirtót. Biztos pusztulást hoz a rovarokra, de teljesen ártalmatlan emberre és háziállatra. — Mindenütt kapható.



Sárga kanna fekete sávval.

Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, poloskák, svábbogarak, molyok, bolhák stb.

Ovakodjunk az utánzatoktól! Csak eredeti plombált Flit-kannát fogadjunk el! Magyarországi központ:

**PANACEA Gyógyszervegyészeti R. T.**  
Budapest VI., Figyelő ucca 16. — Telefon: L. 909-48.

## Oktató olcsó sportfilmelőadás az Apolló mozgóban

Élénk emlékezetében él még városunk sportözöniségének az a nagy szerű filmatiné, amelyet a DEAC rendezésében mutatott be május folyamán az Uránia mozgó. Felvultak előttünk a magyar sport nagyjai és lassított felvételekkel, különösen a futball-tréningek keltettek nagy tetszést. Atletika, uszás kardvívás, tennisz és a téli sportok legkiválóbb művelői vonulak fel a vásznon és keltettek határtalan sikert. A nyári egyetem a szellemi nevelés mellett a testnevelésre is nagy gondot fordít és ezért a nyári egyetemre beiratkozott hallgatók testi képzsésének előmozdítására nagyszabású sportfilm-bemutatót rendez ma csütörtökön az Apolló mozgóban 4. 6 és 8 órai kezdettel, amelyet Debrecen sportközönségének is könnyen megtekinthetővé tesz azáltal, hogy igen alacsony helyárak mellett mutatja be a Nemzeti Sport filmmatinéjánál is tartalmasabb filmet.

Helyárak: Páholyülés 80 fillér, zsöllye 60 fillér, zártszék 50 fillér. I. hely 30 fillér, II. és III. hely 24 fillér. Jegyek előre válthatók délelőtt 11-től fél 1-ig és délután 3 órától az Apolló mozi pénztáránál.

Futballból ismételtelen bemutatja a támadás és védelem technikáját, valamint az elmúlt év legfontosabb mérkőzéseit rendes és lassított

felvételekkel.

Atletikából rendes és lassított felvételekben vonul el előttünk a legkiválóbb sprinter gárda, élén Padocokkal, a sportok koronázatlan királyával, Körnig, a németek olimpiai reménysége, Van der Berg holland, Gerő és Hajdu magyar olimpiónok. Gátfutásból a világ legjobbjai, lord Burgley s Petterson mellett a magyar reprezentatívok: Püspöki és Somfay. Rudagrásból a világrekordokat ostromló amerikai Carr és Barnesso mellett a magyar bajnok és az elmúlt héten 385 cm-t ugró Karlovits, valamint Debrecen két büszkesége: az 1927. évi országos bajnok: Király (DGASE) és kiváló mestere Hódhazy Dezső (DEAC) jelennek meg előttünk. — Uszásból a magyarok olimpiai reménysége: Bárány István mellett a németek legkiválóbbjai jelennek meg.

Vívásból stílusfelvételek a világ bajnok Gaudinról, Mezőáros-Santelli, dr. Posta Sándor és Gerentséről.

Tenniszből lassított felvételek a kiváló magyar bajnok, Keurling Béláról, a tenniszjáték összes útsével.

Torna és télsportok bemutatása a legkiválóbb magyar versenyzők által rendes és lassított felvételekkel.

**Téglá** és cserép legolcsóbban kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás Simontt ucca la II. em. Telefon 610

## Augusztus 12-én Szolnokon lesz a Tiszántúli Husiparosok közgyűlése

Lapunk hasábjain már említett lettünk arról, hogy a Tiszántúli Husiparosok Szövetségének közgyűlése az idén Szolnokon, augusztus hó 12-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel lesz. A Husiparos Szövetség ebből az alkalomból a következő meghívót bocsátotta ki:

**Meghívó.** A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége 1928 augusztus hó 12-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel Szolnokon a városháza közgyűlési termében tartja III. rendes évi közgyűlését, melyre t. címet meghívja és megjelenését tisztelettel kéri. Debrecen, 1928 július havában. — Dr Szabó Mihály a szövetség elnöke. — **Tárgysorozat:** 1. Elnöki megnyitó. 2. Az elnökség és igazgatótanács együttes jelentése a szövetség 1927—28. évi működéséről. Előadó Bakóczy László, a szövetség jegyzője. 3. Dr Csáthy Dezső szövetségi ügyész előadása: „Séta a törvények utvesztőiben.” 4. A zárszámadás s a költségelőirányzat letárgyalása. Felmentvény a felelős számadók részére. Előadó Frank Rudolf, a szövetség számvizsgálója. 5. Személyi változások. Törölések, elhalálozások, iparbeszünetek stb. Bejelentések, díjhátralékok. Az 1929. évi tagsági díj és fizetési módok meghatározása. Előadó Imre János, a debr. hant. szakosztály elnöke. 6. Dr Olasz Vilmos kamarai s. titkár előadása: „Aktuális kérdések az ipartörvényekből.” 7. A jövő évi közgyűlés helyének meghatározása. Indítványok. 8. A közgyűlés berekesztése. Himnusz.

Az elnökség ezután is felhívja a tagok figyelmét arra, hogy az alap szabályok 12. §-ának 3. pontja szerint a tárgysorozaton fel nem tüntetett ügyek a közgyűlésen nem tárgyalhatók. Indítványok akkor vétetnek tárgyalás alá, ha azok legalább 8 nappal a közgyűlés előtt az elnökségnek bejelentettek.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége III. közgyűlése programját szándékosan állította össze röviden, de tartalmasan. Ennek oka az, hogy a közgyűlés a Jásznagykunszolgok vármegye által rendezett ipari és mezőgazdasági kiállítással egyidejűleg rendeztetik, minél fogva tagjainak időt és alkalmat akar adni ezen kiállítás megtekintésére.

A közgyűlés lezajlása, a kiállítás és a város nevezetességeinek megtekintése után társasvaesora rendeztetik a Tisza szálló és gyógyfürdő nagytermében. — Ugyanitt vannak vendégszobák, melyek a jelentkezők és szükséghez mérten előre lefoglaltatnak. A társasvaesora áll szolnoki halászléből és turos csuszából. A menü ára ital nélkül 2.50 P.

Nyomatékosan felkéri a szövetség ezután is a társasvaesorán résztvenni szándékozókat, hogy ezen szándékukat a szövetség központi irodájának Debrecen, Hunyady u. 23. sz., vagy Tassy Ferenc tiszelnök urnak Szolnok, legalább 1 héttel a közgyűlés előtt bejelenteni sziveskedjenek. Ugyanint a vendégszoba iránti igényeiket is, mert a rendezőség csak ebben az esetben intézkedhetik mindenről kellő időben.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége nemcsak száraz, hivatalos akust kíván végezni, de egyben kellemes, tanulságos és szórakoztató kirándulásban is részesíteni kívánja tagját és azok családját. Ebből következők, hogy a kiránduláson

hölgyek, ifjak és lányok, valamint a husiparosokon kívül álló érdeklődők is részt vehetnek. Tekintettel az ipari és mezőgazdasági kiállításra, *feldaru menetjeggyel* eszközölhető az utazás. Jegyekről és utalványokról mindenki magának gondoskodik a menetjegyirodák utján.

Kedvező idő esetén és elegendő számú jelentkező esetén csoport-fényképfelvétel is készül a Tiszaparton, vagy más alkalmas helyen. Ragadja meg mindenki ezt a kedvező alkalmat és vegyen részt a Tiszántúli Husiparosok szolnoki ünnepélyén.

## Kaució nélkül szabadlábra helyezték Aron Sándort

Megírta a Debreczen, hogy a Czutrin-ügy ugynevezett „mellék-hajtásából” kifolyólag a rendőrség őrizetbe vette és az ügyészség fogházába szállította át Aron Sándor, hajdusoboszlói terménykereskedőt.

A letartóztatás ellen Aron Sándor ügyvédje: dr. Sebők Ernő beadvánnyal fordult az ügyészséghez, amelyben rámutatott arra, hogy Aron Sándor és az Angol-Magyar Bank között nem forog fenn büncselekmény, csupán kereskedelmi természetű, elszámolás-

beli differencia és ezen az alapon kérték Aron Sándor szabadlábra helyezését.

Az ügyészség helyét is adta a beadványnak és indítványt tett a vizsgálóbírósnak Aron Sándor szabadlábra helyezése iránt. Ennek megfelelően Preinészberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró Aron Sándort *kaució nélkül szabadlábra helyezte.*

Aron Sándor szerdán már el is hagyta a fogházat.

## Két gyermekgyilkosságot fedeztek fel Miskolcon

Kedden délelőtt rövid egymásutánban két gyermekgyilkosságot fedeztek fel a moskolei szennyvizelepen. Mindkét gyilkosság áldozata egynapos csecsemő, az egyik fiú, a másik leány. Mind a kettőt megfojtották és így kerültek bele kis holttesteik a levezető esatornába.

Kedden délelőtt a szennyvizelepen dolgozó munkások, akik csak nemrégiben találtak két magzat-hullát, a gyűjtőmedencében egy kis csecsemő holttestére akadtak. Röviddel ezután egy másik csecsemő holttestét fogták ki a gyűjtőmedencéből. Mind a két holttest már oszlásnak indult és teljesen deformálódott.

Azonnal jelentették a rendőrségnek, ahonnan bizottság szállt ki a szennyvizelepre, majd a kis holttesteket beszállították a rendőrkapitányságra, ahol az orvosok megvizsgálták a hullaszemléket.

Mind a két csecsemőt még azon a napon megfojtották, amikor születtek. — A szülők csupán három-négy óras életet engedtek a kiesinyeknek, akiknek kis holttesteit be dobták a levezető esatornába, a mely most körülbelül két hét után hordta le a gyűjtőmedencébe.

A nyomozás rendkívül körülményes és csak abban az esetben vezethet eredményre ha a közönség támogatja a rendőrség munkáját.

## Két gyermekével hármass öngyilkosságot akart elkövetni egy hajduböszörményi asszony

Megdöbbentő családi dráma játszódott le tegnap a kora reggeli órákban Hajduböszörményben az egyik földműves házban: Szolnoki Sándorné két gyermekével hármass öngyilkosságot akart elkövetni. A tragédia csak a véletlen szerencse folytán nem következett be. Ugyan is tegnap reggel Szolnokiék tejhordó asszonya korábban ment a tejért, így felfedezte az öngyilkossági kísérletet s az öngyilkosokat megmentette az életnek. A megindult eljárás során Szolnokinét letartóztatták a csendőrök s szerdán a debreceni ügyészségnek átadták.

Szolnoki Sándor földműves feleségét állandóan üldözte és ütlegelte, amiért az asszony annyira elkeseredett, hogy az öngyilkosság gondolatával kezdett foglalkozni. Hétfőre virradóra is összeveszett Szolnoki a feleségével s midőn jókor reggel munkába ment, Szolnoki Sándorné tervének végrehajtásához fogott. Fél hat óra tájban Kleinné, aki a háztól a tejet szokta hordani, a szokott időnél hamarabb ment s midőn nem látott sen-

kit az udvarban, az ablakhoz ment, hogy felköltse az alvókat. Azonban itt borzasztó börgéssel egybevegült sirást hallott s midőn az ablakon benézett, elszörnyedve látta, hogy Szolnokiné a ház gerendájára van felakasztva s hóna alatt göresösen szoritja 7 hetes kisfiát, mellette pedig szintén kötélén függ Sándor nevű kisfia elkékült arccal. Az ajtóhoz rohant, amely szerencsére nem volt becsukva s előbb a kisfiút oldotta le a kötélről, majd Szolnokinét vágta le, ki oly göresösen szoritotta magához csecsemőjét, hogy alig tudta kivenni karjai közül, hol már néhány perc múlva megfult volna.

Az esetről tudomást szerzett a csendőrség is s még kedden délelőtt őrizetbe vették Szolnokinét, aki kihallgatása során azt adta elő, hogy nem akarta gyermekeit mostoha kézre juttatni s ezért akarta a halálba vinni őket.

Szándékos emberölés kísérlete miatt eljárás indult meg az asszony ellen, akit bekisértek a debreceni ügyészség fogházába.

## Utí levelek

BALATON.

Megérkeztem. Itt vagyok. Vágytalak, mint rohanó patak futása az örök vizet, a tengert. Azt hittem, hogy csak kedvem foglak, mint az utszélek virágait, amiket a lélekem végigsimít és most ölelni szeretne rajongásom, úgy, ahogyan a sugáresős napod: egyetlen és teljes öleléssel. Ezért kellett eljőnnöm. Nem tudom, én akartam-e, csak jöttem. Talán hivál, talán az én lelkemhez is jutott egy hullámvészéd: nem zene: hívás. Siettem, hogy föllismerjelek.

Messziről jöttem. Mikor elindultam, a kalászkok aranyfolyamát olvadtak, fölötte vibráló pipaestűzek sziporkáztak és a délibáb bezárt a mögöttem az utat. Daloltam és rá gondoltam. A kék hegyeket elértem, hallgattam az öserdők álmaikat és féltem örök titkaiktól. Patkokkal találkoztam, ahogy kibérentek a felhőfűtös sziklák alól. Ezek már hozzád szitttek. Hallgattam.

És olyan néma vagyok most is melletted. Mert már a lelkemben jársz. Bohunom szememet, hogy hallgassam hullámaid puha lépését lelkemben, melynek nyoma olyan, mint márciusi mezőkön az elindult napsugár. Egy pillanatra megsemmisül bennem minden emberi, mert a végtelenség kibontja lelkemben magát. És az vagyok, ami te vagy, nincs érzésem, gondolatom, vágyam, csak diadala bennem valami mámoros, tudatlan gyönyörűségnek, mely önmagában és önmagában örök. Hullám vagyok, mely nem tudja, hol verte fel a szél, csak vándorol, belekacag a napba és alásimul a végtelenbe. S milyen jó élni...

Iszom a szépséged, mert örök szomjása maradtam volna.

Pogány, szeles puszták délibábjainak fehér szerelmét reitogtettem ott, ahova téged odaöleltek. Jobban kell szeretnem, de te megtanítottál.

Nézlek és szeretném, ha ajka volna annak a dalnak, mely most lépett a lelkem kapuja elé. Tied volna és én adnám. De csak az erdőnek, a hullámoknak van szava, a léleknek a szépség előtt csak imádsága.

Mig elvesztem, hol nő össze a víz az éggel, az alkonyat színe elsüllyed a piros vérmézőkön s fehér lámpákat gyújt a hold minden hullámon. Csillag fények erdeje a végtelen víz: álom, amelyik lélekre vár. Elsüllyedt, fénylő kinécsék föl-fölvillanása: mintha számtalan csillagpatak özszedőmlött volna. Alszik a Balaton. A némaság vitorlát bont fölötte. betakarja és szemét keletre veti. Vár.

(Keszthely.)

Tanka János.



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben

Kedvező  
illetései feltételek

**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Plac-utca 79.

Cséplőgép és ipartüzemek részére **Mentőszekrények**  
felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása  
legjuttányosabban beszerezhető

**Schön Sándor**  
kezü-, kősz- és orvosi műszertárában  
DEBRECEN, PLAC-U. 14. (Csánó ucca sarok)

### Presbyteri gyűlés

A debreceni ref. egyház 1928. évi július hó 13-ik napján, pénteken, délután 3 órakor az egyház tanács termében dr. Baltazar püspök és Nagy József főgondnok elnöklétével presbyteri gyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

1. Jelentés adományokról.
2. Egyetemes konventünk értesítése a Révész Bálint egyházfenntartó alapítvány helyzetéről.
3. Jelentés arról, hogy az egyházi rész szervezetről, a tisztviselők nyugdíjgyéről és a vallásoktatásról készített szervezeti szabályzatainkat úgy az egyházmegegyei, mint az egyházkerületi közgyűlés jóváhagyta.
4. Az egyházi rész területi beosztásának ügye.
5. Baja Mihály lelkész jelentése a Kossuth-utcai templom negyven éves évforduló ünnepéről.
6. A csapó-utcai egyház tanácsa beérkezett az egyház rész 1928-29. évi költségvetését.
7. A lelkészi kar jelentése az elmúlt évadban tartott tanyai istentiszteletekről.
8. Az egykori fiókegyház kérelme missziói lelkészi állomás felállítására iránti mozgalmának támogatására iránt, akként, hogy a lelkész gondozása alá adatnék az Ohat és környéke.
9. Egy új vallásoktató lelkészi állás szervezése és két állásnak meghívás általi betöltése. (Ajánlatnak — Bagdy Dániel és Halász András jelenlegi helyettesek.)
10. Kovács János vallásoktató lelkész szabadságolás iránti kérelme.
11. Javaslat a Kistemplomnak a pápens elleni küzdelem emlékére emléktáblával megjelölése iránt.
12. A lelkészi kar javaslata a Kistemplom megnyitása határnapjának megállapítása és a régi templomrendnek visszaállítása iránt.
13. Jelentés a felsőleánynevelő intézeti építkezés ügyében.
14. A felsőleánynevelő intézeti igazgatótanács javaslata az iránt, hogy az intézet nevébe a „Dóczy” név hivatalosan is befoglalassék.
15. Ugyanannak jelentése Kovács Julia Nagy Ferencné polgári leányiskolai tanár nyugalmába helyeztetéséről.
16. Ugyanannak jelentése arról, hogy a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a tanítónőképző intézetben egy új zene-földrajz szakos tanári álláshoz államsegélyt adott.
17. Ugyanannak javaslata Morvay Ferenc és Hettesheimer Ernő leánygimnáziumi tanárok részére tanulmányi segély adása iránt.
18. Ugyanaz beérkezett a „Tóth Lenke-féle jutalomdíj alapítvány” alapítólevelét.
19. Az iskolaszék jelentése az 1927-28. iskolai évről.
20. Ugyanannak jelentése Zih Magdolna tanítónőnek férjhezmenetele folytán állásáról lemondásáról.
21. Jelentés tanítói szabadságolási sokról.
22. Nagy József főgondnok, Márk Endre gb. elnök és több presbyter indítványa dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyzőnek egyfelől magasabb fizetési osztályba sorozása iránt, abból az alkalomból, hogy főjegyzői szolgálatának 15-ik évét betöltötte.
23. Az egyház 1928-29. évi költségvetése.
24. A gazdasági bizottság javaslata az egyház részére haszonbér címén beszolgáltatott búzának tárolása tárgyában.
25. Özv. Szücs Elekné kérelme temetési- és özvegyi segély folyósítására iránt.

26. A Révész Bálint eserkészcsapat segély iránti kérelme.  
 27. A gazdasági bizottság javaslata a papkunyó nevű egyházi földbirtoknak szabadkéből haszonbérbe adása iránt.  
 28. Ugyanannak javaslata ugyan

ezen birtokon gazdasági épület emelése iránt  
 29. Ugyanannak jelentése a Máv műhelytelepi állami iskolai vallás-tanító díjazása tárgyában.  
 30. A farsikaji tanyai egyházkerület tanácsának jegyzőkönyve.

### A jövőben a naptárak tartalma közérdekű szolgálatot kell, hogy tegyen

Magoss György polgármester a következő felhívást bocsátotta ki

A m. kir. belügyminiszter ur 171147/1928. VII. sz. rendelete alapján figyelmeztetem a Debrecen sz. kir. város területén működő naptárállatokat, hogy a jövőben a naptárak országos utcai terjesztésének engedélyezésénél az irányadó elv az lesz, hogy a naptárak írásbeli és képbeli tartalmukban a közérdekre nézve ne csak károsak ne legyenek, hanem a közérdeknek szolgálatot is tegyenek, amiből folyólag országos utcai terjesztési engedélyt csak az a naptár fog nyerni, amelynek tartalma ennek az irányelvnek megfelel.

Egyben figyelmeztetem az érdekelteket naptárállatokat arra is, miszerint saját érdekében kívánatos — hogy a kiadandó naptárak anyagát a kultuszminiszteriumban létesített naptárügyi bizottságnak mielőbb bemutassák, hogy a bizottság irányítása mellett, azt a maga-

sabb kulturális szintet elérjék, mely az országos utcai terjesztés engedélyezésének feltétele.

Értesítem továbbá a naptárállatokat, hogy a naptárügyi bizottság, azokból az ismeretkörökből, amelyeknek a legszélesebb néprétegek közé való kivitele célszerű és fontos, a legjelentősebb témákat kisebb, naptárakba való cikkekben fel fogja dolgozni és e cikkekkel kellő mennyiségben sokszorosítva a naptárkiadóknak, válogatás céljából rendelkezésére fogja bocsátani.

Ilyenformán a naptárkiadóknak módjukban fog állani a tartalmat illetően felállított követelméseket teljes mértékben kielégíteni. A naptárkiadók a különben díjtalanul rendelkezésre bocsájtandó ezen cikkek közül tetszés szerint szabadon választhatnak.

### Négy évi szigorított dologháza iránt a bíróság egy notórius tolvajasszonyt

Nyolc évet töltött már a fegyházban és több mint tízszer volt lopás miatt elítélve

Notorius tolvaj asszony került a bíróság elé szerdán délelőtt. Özv. Szabó Jánosné már több, mint tíz esetben volt jogerősen elítélve lopás büntette miatt s a fegyház falain belül 8 évnél több időt töltött el. A kleptomániában szenvedő asszony ez év május 16-án szabadult ki a fegyházból, ahol két évi büntetését töltötte. Kiszabadulása után pár hétre már újból lopást követett el. E legújabb keletű bűncselekményéért vonta felelősségre szerdán Szabónét a büntető törvényszék Jeney tanácsa.

A nacionálé megállapítása közben megkérdezi az elnök:  
 — Hányszor volt büntetve?  
 — Nem emlékszem pontosan, Nagyságos Ur....  
 — Nem is igen lehet azt észben tartani, annyiszor elítélték már magát...  
 Az iratokból azonban kitűnik: az enyhébb ítéletekkel együtt felül haladja a tízet jogerős ítéleteinek száma. Utóbb már súlyos, két-három évi fegyházbüntetéseket szabott ki Szabónéra. Ez sem volt azonban elég ahhoz, hogy a becsületes ntra térjen.

Május 16-án, amikor 2 évi fegyházbüntetését kitöltötte a vádlott, Debrecenbe utazott haza. Pár nap múlva már elszegődött Mikó Józsefné helybeli lakoshoz eselédnek. Szolgáló-helyén azonban mindössze három héttel tartózkodott. Ekkor eltűnt, de vele együtt több ingóság is. Mikó Józsefné másnap reggel megtette a feljelentést Szabó Jánosné ellen lopás címén, mert összesen mintegy 150 pengő körüli ingóságot vitt el magával. A megindult nyomozás harmadnap már eredményre is vezetett: Szabónét elfogták. A lopott holmiktól azonban már csak néhány darab értékelenebb tárgyat, ruhaneműt találtak meg nála. A többi értékesített, sőt az értéket kapott pénzt is elkötve-vetvélték már akkorra.

A tárgyalás során a vádlott teljes beismerésben volt. Türelmesen beismerte az elkövetett bűncselekményét. Az ügyész vádbeszédeiben szigorú példás ítéletet kért. A bíróság hosszas tanácskozás után hozta meg ítéletét. A vádlottat bűnösnek mondta ki a vád értelmében és több súlyosbító körülmény mérlegelésével 4 évi szigorított dologháza iránta el. A bíróság azért alkalmazta a szigorított dologházat, mert a vádlott előéletéből azt látta, hogy dolgozni nem akar s a fegyházbüntetésből nem várható a javulása.

Az ítéletben a vádlott és ügyész is megnyugodtak.



### Közérdekű levelek

Tekintetes Szerkesztőség!

Kérem, sziveskedjék az alábbi sorokat b. lapjában közölni.

A Debreceni Helyiérdekű Vasút Tekintetes Igazgatóságához!

F. hó 10-én kedden délelőtt a Kossuth-utcán a rendőrségi palota előtt megállónál egy uriaszony akart leszállani kis fiával a villanyosról. A szülők, ha kis gyermekkel utaznak, rendszeren előbb szólnak le s úgy veszik le gyermeküket.

Az uriaszony is leszállott, de még a kapaszkodó rudat el sem engedte s a kis fia az alsó lépcsőn alott, amikor a villanyos elindult. A villanyos fokozatosan gyorsította a menetsebességet, az uriaszony és a kis fia helyzete pillanatról pillanatra aggasztóbbá vált, mert a kapaszkodó rúdha fogózkodva hátrafelé vonszolta a villanyos a gyermekéért aggódó anyát, míg végre — csaknem ön. kivületi állapotban elsikoltotta magát, mire a villanyosban ülők észrevették a csaknem katasztrófális helyzetet s az utolsó percben lefékeztek a mind sebesebben haladó villanyost.

Erre előjött a kalauz és még öt tett szemrehányást, hogy miért nem siettek a leszállással.

Tekintetes Igazgatóság! Hála az isteni bölcs gondviselésnek, — hogy kisebb zuzódáson s nagyobb foku ijedelmen kívül komolyabb katasztrófa nem történt, nem kívánunk eljárás indítani a figyelmetlen kalauz ellen, de arra kérjük az Igazgatóságot, sziveskedjék utasítani a kalauzt, hogy nagyobb figyelmet tanusítson a le- és felszálló utasokkal, különösen a gyermekes szülőikkel szemben, — ne a kocsis beisejéből, hanem ott indítsanak, ahol a leszállás történik. — Dícsőretükre legyen mondva, a legtöbb kalauz személyesen is szokott segíteni a gyermekekkel utazó szülőknél és nem hűmarkodva eszenget.

Debrecen, 1928 július 11.  
 Tisztelettel:

Aláírás.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a **Fáy-crém.**  
 Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.  
 Egy téglay ára — — — 1 P  
 Hozzávaló Fáy szappan sz. ntén 1 P  
 Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**  
 Arany Egyszarvu gyógyszerárban  
 Debrecen, (Szinház mellett).

**Háló — Ebédlők — Uriszobák**  
 hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban  
**Debreceni Faipar Rt. városi üzlele**  
 Király uca 4. — Telefon 3-41  
 Kedvező fizetési feltételek. Megbízható minőség.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

## A színház műsora:

Csütörtök: BOROSS-BÁRSONY KÁBARE VENDEGJÁTÉKA.

Péntek: BOROSS-BÁRSONY KÁBARE VENDEGJÁTÉKA.

Szombaton este: CSÓKOLJON MEG! Bohózat. Csak felnőtteknek.

Vasárnap délután és este: AZ IGAZI PASSIO. A Nemzeti Színház v. j.

Hétfő: AZ IGAZI PASSIO. A Nemzeti Színház v. j.

## A színház iroda jelentése:

Ma, csütörtökön: Komikusok kabaréja.

Holnap, pénteken: Komikusok kabaréja.

**Xacagó-esték a Csokonai színházban.** Boross Géza, Bársony, Daibukát Ilona, Sóllyom Janka, Mester Ilona, Ihász Lajos sextettje garantálja a fővárosi művészárság debreceni sikerét. A szenzációs műsor, mely a budapesti slágerdarabok és ideai kuplék, sanzonok legjavát öleli fel, három óra hosszat tart, mely idő alatt nem fogy ki a kacagásból a közönség. Csupa derű, szellem, pompás figurák, élcek és kiszólások; Nagy Endre, Nóti Károly és Harmat Imre; valamint Török Rezső darabjai töltik ki a ragyogó műsort, melynél jobbat az utóbbi tíz esztendőben nem hoztak vidékre a fővárosi művészársulatok.

A két nap műsora egyébként a következő:

1. Ihász Lajos. Beköszöntő.

2. Teri-Feri. Harmat Imre pazar tréfája.

3. Szegény Hannibal. Békeffy László kacagtató egyfelvonásosa.

4. Mester Ilonka: Nagy Endre-Lányi dalait énekl.

5. Lux. Vigjáték. Irta Nóti Károly. Játsszák: Boross Géza-Daibukát Ilona.

6. Sanzonok. Énekl. Sóllyom Janka.

7. Testamentom. Török Rezső brilliáns parasztkomédiája. Játsszák: Bársony István-Daibukát Ilona.

8. Esküvő előtt. Vaszary János tréfája.

9. Boross Géza kuplézik.

10. Lóvásár. Török Rezső egyfelvonásosa. Játsszák: Daibukát, Bársony, Ihász.

11. Sóllyom Janka külföldi slágerket énekel.

12. A gráva fráter. Nóti Károly hallatlanul mulatságos tréfája. Játsszák: Boross, Ihász, Bársony.

**Komikusok kabaréja** ma, csütörtökön és holnap. Soha még annyit nem nevetett egy estén, mint ma a Csokonai színházban. Olesó mulatság! A fővárosi kabaréművészei! Jegyváltás a színházi pénztárnál: 10-1 és 4-6 óráig.

**Szombaton 8 órákor:** Csokoljjon meg! Csak felnőtteknek!

**Csokoljjon meg!** — Szombaton este! A Csokonai színházban!

**Tristan Bernard** végtelenül szellemes, pikáns bohózatát, a **Csokoljjon meg!** c. ragyogó darabot szombaton este mesés szereposztással újítja fel a színház. Serdülő gyermekeknek is méltóztassék az előadásra engedni!

**Igazi passio**, a budapesti Nemzeti Színház művészeinek részvételével, vasárnap délután, vasárnap este és hétfőn este. Tanulságos! Élvezetes! Művészi! Látványos!

**Igazi passio:** Rózsahelyi Kálmán, Abonyi, Lehotay Árpád, Vitéz Garamszeghy, Vizvári Marika, Pethes Sándor, Somogyi Kálmán, Tasnády Ilona, Rózsahelyi

Marica, Mihályffy Károly, Turányi, Losonezy Zoltán, Ónody, stb. felléptével, vasárnap délután és este, valamint hétfőn a Csokonai-ban!

**Igazi passio** előadása utolérhetetlen. A bibliai tárgy, klasszikus remekmű, éppúgy, mint legutóbb a Királyok Királya, — felekezetre való tekintet nélkül — minden embernek igaz gyönyörűséget nyújt!

**Igazi passio** ájtatos csendjét ne méltóztassék tetszésnyilvánításokkal megzavarni!

**Igazi passio** után az **Igaz törtévény** c. falsi idill főszerepében Rózsahelyi Kálmán lép fel.

## MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

Szerda, csütörtök — URÁNIÁBAN: Csak felnőtteknek! Monte Carlo asz-

szonya, Harry Liedtkevel. — Amíg egy leányból asszony lesz.

VIGSZÍNHÁZ: Verseny az expresszszel. Usd le Denny, Reginald Denny, vel.

APOLLO: 4, 6, 8 óras kezdettel Magyar Nemzeti Sport. Mérsékelt helyárak.

METEORBAN szerdán: „A vén kisasszony titka”. Romantikus történet 8 felvonásban, Marcella Albarival. Megelőzik: „Önagysága villát akar” és „Gyáva fráter”.

Előadások: 7 és 9 órákor.

**x Magyar munkásnak ad Kenyevet, ha harisnyát Bengéts Emil gyárától veszi.** Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Plac ucca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

## Fakó élet: szürke dal

Előbb? Utóbb? De mindönk rájövünk,  
Hogy gyenge szál az, ami fűz ide  
S mint gázavesztett, petyhüdt léghajó  
Esünk, esünk: sejtelmes semmibe.

A féktelen vágy poklos, rőt tűzén  
Fanyarrá fonyjad minden drága esők.  
Aszott emlékké lesznek egykor, a  
Mindent megérő karcsu, kis kacsók.

A vigág kelyhe gyorsan párolog,  
Habszól, dözsöl, nyel, szí a Végtelest.  
A múltás fátyla nyomja a szívet  
És szürke lesz a fényes értelem.

Mámorból bú, a kéjből kín leszen,  
Barátod elhagy s titkon tör redő,  
Máglyák poklára kívánod, pedig  
Nagyon szép volt a nászi éjszakád.

Tudd meg, segítni nem tudsz: sorsod ez.  
Bármit csinálsz; hiába itt a gög, a dac.  
A nőta végin egy a bús akkord:  
„Magad maradsz... Magad maradsz.”

SZÉCHY JÁNOS.

## Emlékezés Szathmáry Zoltánra

Olyan különös leíró ezt a két szót: Szathmáry Zoltán.

Nekem az első találkozás óta bályám volt Szatyti s úgy tűnt fel, mintha mindig ismertem volna.

Ott voltam a temetésén, hallottam, hogy a köny föjtogatja a buszutatokat láttam, hogy a koporsó ereszkedni kezd a visszahozhatatlanság birodalmába, — mégis nehezen tudom elhítni magammal, hogy sohasem látom többet.

Ugy előttem van szerény, szürke kis alakja s szinte érzem kabátján a mindig friss krizantém illatát. Sajátságosan elgömbült mutatóujja mintha előttem rebegne a lassan megtelő kéziratpapíron, hol a „Debreceni Napló”, ez a tipikus prózában írt líra minden este megszületett.

Talán azért van ez, mert nagyon szerettem.

Komorságában is pompázatos temetése bizonyítja, hogy írásaival hány ember szívébe lopta be egyéniségét.

A szertartás megkezdése előtt találkoztam egy siető uriaszollynyal.

— Jó, hogy találkozok magával. Hogy lehetne ezt beletenni szegény Szatyti koporsójába — mondotta s retikülléből egy különös színű virágot tartott az arcom elé.

Csodálkozó tekintetemre aztán elmondotta a virág történetét.

— Ez az ezüst rózsza egy régi-régi bálruhámot díszítette; sze-

gény Szatyti egész éjjel kérlelt, hogy adjam neki. Talán most már bánom, de akkor nem tettem meg ezt a jelentéktelen szívességet. Ropant elkedvetlenítettem vele szegényt s erőszakkal szavamat vette, hogy a virágot, ha meghal, a koporsójába fogom tenni. Nem azért, mintha babonás volnék, de szeretném megtenni, az it ígértem.

Az uriaszolly, ugylátszik, nem tudta megközelíteni a ravatalt, de én láttam, hogy kint a temetőben nagy nehezen keresztül vergődött a tengernyi sokaságon és eleget tett hajdani táncosa kívánságának.

Mikor én megismertem, már fáradt ember volt. A fehér asztal melletti csak színeszfröccsöt ivott. Egy deci szóda, egy deci víz. De hány-szor előfordult, mikor színház után az étterem cigánya valami édes-bus, régi magyar nótát vett elő, hogy az öreg, küzdelmekben megtört szemekből kicsordult a legdrágább folyadék, a férfi könny — a színeszfröccs mellett.

Mélyenérző, feledhetetlenül jószívü ember volt.

Hosszu éjszakai séták közben sokszor találkoztam vele s egy ilyen találkozást sohasem fogok elfelejteni.

Ejfel felé járhatott az idő s a Bika tervszán egytlen emberült, beleburkolózva az álmos, lagymatag esendbe.

Az öreg Szatyti volt, ki az akkori ban megjelent, legújabb verses kö-

tetemet olvastatta.

— Minden versed nagyon tetszik, fiacskám — mondotta, anélkül, hogy viszonzotta volna köszönetemet.

Údvarias örömmel és rosszul szabakozva tettem zsebre a díszéretet, mert tudtam, hogy a Szatyti bácsi szótárából hiányzanak a gán-csolás terminus technikusai.

Kíváncsiságból mégis megkerdeztem, hogy mi tetszik neki az én örökké szomorú verseimben.

— Epen a legszomorubbak tet-szenek nekem; ezt a kettőt például már könyv nélkül tudom, annyiszor elolvastam — mondotta s fennhangon mégegyszer elolvasta a verseket.

A versek címe most nem jut eszembe, de az a pár sor, amit drága öreg barátom bánatosan megnyugodva, mégis fájdalmas hangon felolvastott, ma is a fülemben cseng; de most úgy tűnik fel, mint ha nem én, hanem ő írta volna őket.

Az egyik így vézódött:

Búsuljon, aki tud,  
Nevelsen, aki tud,  
Ugyis csak egy az ut  
S a cél is egy a sár.

— Szép és nagyon igaz — magyarázta — de még jobban tetszik a másik. — Mig kikereste a másik verset, először vettem észre, hogy Szatyti bátyám helyrehozhatatlannul szomorú ember lett.

— Ez az, — mondta — s olvasni kezdett:

Az én utamra nem szórtak virágot,  
Ha szórtak is: felszedték orvkézük.  
Ugy ténfergek e tajfunos világban,  
Mint egy vásárban eltévedt gyerek.

Szinte szepegő érzékenység vett rajta erőt s megkért, hogy kísérem haza.

Most már jobban megértem, hogy miért olvasta el annyiszor azt a néhány sort.

Csakugyan szebb világot érdemelt volna az ő élete.

Kevesebb tajfunnal és kevesebb orvkézrel...

Széchy János.

## Már a siketnémák is át-szöknek a megszállt területekről

Nem mindennapi kihallgatás történt meg dr. Malý Sándor kihágási rendőrbíró előtt. Egy süketnéma ember átszökött a határon, de elfogták s így került a debreceni rendőrkapitánysághoz, mint toloncügyi hatóságához.

A szerencsétlen emberrel nem tudtak értekezni. Ezért átkértezt a rendőrbíró egy tanárt a debreceni süketnéma intézetből. — Így azután megindult a kihallgatása.

A süketnéma intézeti tanár azonnal felismerte a fiatal emberben egykori tanítványát, akit mint egy tíz évvel ezelőtt tanított a debreceni intézetnél.

Sóllyom László „elmondta”, hogy munkakeresés végett szökött át a trianoni határon. A jogtalan határ átlépési ügyét letárgyalják kihágási uton s azután fog eldőlni a további sorsa.

## Poloskairtást

clán és vegyes gázzal, hatósági felügyelettel, lakások vízszelásttel felőlésséggel vállalom

Kiss Zoltán főrecsírő, Méliusz-tér 7.

(Ezen cég nem azonos a volt Kiss Gyula főrecsírővel.)

**A NAP HIREI****Hölgyek is vesznek részt a debreceni céllövő versenyen**

A debreceni Polgári Lovász-Egyesület f. hó 14-én szombaton reggel 8 órai kezdettel tartja szeszonyító céllövő-versenyét. Ezen versenyre a Polgári Lövölde meghívta a helyőrség tisztikarát, az államrendőrség tisztikarát, valamint a DGASE. és DEAC. céllövő szakosztályait.

Tekintettel arra, hogy e verseny keretében hölgyek céllövő versenye is beiktatott, már is óriási érdeklődést tanúsítanak a debreceni céllövők. A küzdelem erősen ígérkezik annyival is inkább, mert e verseny helyi viszonylatban egyszersmind junior és senior helyezések megállapítása is.

Versenyfeltételek megtudhatók Némethy Gyula Debrecen város testnevelési vezető főoktatójánál, Városház, földszint 18. szám. Nevezések ugyanide adandók le. Nevezési díj személyenként 2 P. Nevezési határidő 1928 július 14. reggel 8 óra.

— **Térzene.** Városunk magas színvonalán álló honvéd zenekara, a kiváló és közkedvelt Nőth Antal katonai főkarmester vezénylete mellett, csütörtökön délután félhat órától, félhat óráig, igen értékes és klasszikus műsorról, a Csokonai színház erkélyén terzenét tart. 1. Régi jó időkből, magyar ábránd: Borsay. 2. Jó éjszakát, szerenád: Herfurt A. 3. A szép Galathea, nyitány: Suppé F. 4. Magyar katonai nóták, egyveleg: Borsay S. 5. A költő és paraszt, opera nyitány: Suppé F. 6. Szép vagy, gyönyörű, egygy. Magyarországi: Vincze Zs.

— **Soha Debrecenben még nem volt víziünnepély** versenyekkel és tűzijátékokkal. A Vértessy strandon (Balogh és Vértessy téglagyár) vasárnap délután 3 órától éjjel 2 óráig. Autóbusz közlekedés indul a Kistemplomtól oda és vissza. Fürdés este 7 óráig, buffé, zene. A program számok közül megemlítjük a kacsafofogat zsákbanúsztást, hordólovaglást, szépség versenyt, lámpionos csónakozást, esőnaki versenyt, amerikai árverést, stb. végül tánc.

— **Magyar Fürdőkalauz.** A hivatalos Máv. menetrend kiadásában tettszetős kiállítású, csinosan illusztrált, s ügyesen összeállított, érdekesen megírt kis kötet jelent meg „Magyar Fürdőkalauz” címen. Részletesen ismerteti különösen a pihenést, vagy gyógyulást kereső nagyközönség szempontjából fontos adatok alapján a hazai és külföldi fürdőket, nyaraló helyeket.

— **Adomány.** Egy elszegényedett művész számára, akire lapunkban hívtuk fel olvasóink figyelmét, egy magát meg nevezni nem akaró urihölgy egy pár cipőt küldött el a kiadó hivatalunkba, amelyet azonnal nyugtáztunk.

**Ne szórja pénzt****30 fillér**

kemény elejű vagy frakk ing mosás-vasalása.

**Wacha-üzem Simonffy-u. 5.****Véletlen baleset okozta a hajduszoboszlói artístaszerencsétlenségét**

Részletesen beszámolt a „Debrecen” arról a balesetről, amely a múlt nap történt Hajduszoboszlón. Benjámín Márton erómutatványos a mellére helyezett állón vasat törtetett, amikor a kalapács feje letört és hatalmas erővel vágta homlokán Benjámint.

A súlyosan sérült embert a debreceni klinikára szállították be ápolás végett. Tegnap délelőttre annyira javult az állapota, hogy ki lehetett hallgatni.

Kelemen Andor, a sérült ügyek

előadója kihallgatta. Először fölmerült az a gyanu, hogy valami haragosa játszhatott közre a balesetnél. A kihallgatás teljes részletességgel kiterjedt erre a körülményre is, valamint arra is, hogy nappal hol szokott lenni a kalapács.

Benjámín Márton kijelentette, hogy kollégáival a legjobb viszonyban él, haragosa nincs, a kalapácshoz idegen nem férhetett hozzá és senkit sem okoz a balesetért.

**Halálosan összeégett egy 70 éves öregasszony**

Megrázó tragédia játszódott le tegnap a régi Tégelvetőben. A régi Tégelvető 198. szám alatt lakott öz. Faragó Jánosné, aki magas kora dacára — tul volt már a hetven éven — maga vezette a ház tartását. Legutóbb is, tegnap Faragóné délelőtt a konyhában tartózkodott és ebédet főzött. Főzés közben a tüzhelyből kipattant egy szikra, amely ráesett Faragóné ruhájára. A könnyű nyári ruha egyszerre tüzet fogott, amittől Faragóné megijedt és a helyett, hogy elfojtani igyekezett volna az égő ruhát, sikoltozni kezdett. Mire azonban a szomszédok előfutottak, Faragónén már majdnem teljesen lángba borult a ruha.

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Gyorsan eloltották az égő ruhát, de ekkorára már nagy felületen égési sebeket szenvedett. Telefonon értesítették a mentőket, akik öz. Faragó Jánosnét kiszállították a sebészeti klinikára.

A klinikán ápolás alá vették a súlyosan összeégett öreg asszonyt, akin azonban már a leggondosabb ápolással sem lehetett segíteni; súlyos sérüléseibe belehalt.

A halálos szerencsétlenség ügye az ügyészségre került és dr. Preineszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró elrendelte a nyomozást, hogy Faragóné tüzháláláért terhel-e valakit a felelősség. Együttal elrendelte a vizsgálóbíró Faragóné holttestének a felboncolását is.

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

Kelemen Andor, a sérült ügyek

— **A bika agyonszurta a gulyást** Szabolcs község határában, Bokody Zoltán hírtokos gulyájának a bikája, vadultan rohant neki Bogáti Pál gulyásnak. A gulyás nem tudott menekülni a bika elől, melynek szarva több helyen mélyen behatolt a gulyás testébe. Bogáti Pál a kapott iszonyatos sebekben elvészett és meghalt. — A hatóság a temetési engedélyt megadta.

— **Nem azonos.** Nem vagyok azonos azzal az urral, akit Csete Miklós ár tettelleg bántalmazott. *Uj. Szabó László közgazdász.*

— **Fehér vászon matrózuhák** Babí és játszóruhák, legolcsóbban a Gyermekdivatházban szerezhetők be. (Városház épület).

— **Hőhéroknek nevezte a mai katonákat.** — **2 hónapra ítelték el** Szerdán délién egy szuronyos fogházi. daróruhába öltözött rabot állított a Jeney Sándor büntetőtanácsa elő. Az illető Sipos István, aki lopás büntetése miatt tölti büntetését. Most a nemzeti hadsereg megsértése miatt került a bíróság elé, mert a nemzeti hadseregbe azt a kifejezést használta, hogy „a mostani hadsereg tagjai nem katonák, hanem hőhérok.” A bíróság újabb két hónapi fogházira ítélte.

**Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Venezia).**

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében. trópusi flórájú kert közepén. Az épület és berendezése a modern otthonnal szembemérhető igényeknek minden tekintetben megfelel. Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták. Több tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok. Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kitűnő magyar-francia konyha. Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

**Rablás miatt feljelentette urát az asszony**

A hajdudorogi esendőrség kedden letartóztatta és szerdán délelőtt a debreceni kir. ügyészségnek átadta Bánkus Mihály hajdudorogi földművest, rablás büntetlenség gyanúja alapján.

A földműves felesége áldozata lett, aki az egyik dorogi földműves-leánya s néhány nappal ezelőtt elhagyta a férjét. Szüleikhez költözött, holmijával együtt. Bánkus azután a napokban elment felesége után, hogy hazatérésre bírja. Minden körülménye hiábavalóan bizonyult. Ekkor a férj bement a szobába s a felesége elhozott holmiját elvitte magával.

Bánkus azt gondolta, hogy ezek után már megbékél a felesége és vissza fog térni hozzá. Az asszony azonban rablás címén feljelentést tett ura ellen a esendőrségnél.

Bánkust ezek alapján a esendőrség őrizetbe vette s szerdán délelőtt átadta a debreceni ügyészségnek.

— **Férfiszabómesterek figyelmebe!** A debreceni, valamint a debreceni iparkamara területéhez tartozó férfiszabó iparosok, folyó hó 15-én, vasárnap déltől 10 órakor, az ipartestület dísztermében, szabó iparos nagygyűlést tartanak. A napirend fontossága megköveteli, hogy minden kartárs ott legyen. Vendégek Budapestről érkeznek. Este a káldtársaság.

— **Figyelem.** A Magyarországi Munkások Rokkantságjelző és Nyugdíjgyűléstének debreceni fiókpénztár vezetősége, augusztus hó 19-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel nagyszabású műsoros mázslit rendez a homokkeri ref. Olvasókör összes helyiségeiben. Az érdeklődők figyelmét már előre felhívja a fiókpénztár vezetősége. A fiztá jövedelem az árvaakat és özvegyeket gyámulító külön alapra fordítatik.

— **Meghívó.** A Magyar Mémők és Építész Egylet debreceni osztálya, az Alsószabolcsi Ármentesítő társulat tisztikarával karöltve, folyó hó 14-én, este 8 órakor, a polgári Lövölde helyiségeiben társasvacsorát rendez Várady Géza gazdasági főtanácsos ur tiszteletére. — A részvételi díjaitk szíveskedjenek pénteken, folyó hó 13-án, Jersák Béla tükárnál, (Telefon 359), vagy Fekete Lajosnál (Telefon 16-61), feltétlenül jelentkezni. Vendégeket is szívesen látunk. *Korbély József elnök.*

— **Egyszer volt Budán kutya vásár.** de ott sem lehetett olyan pottem olcsón zomancirozott ködednyvenni. Mint az Ingóságközvetítőben. Felhívjuk az intézetek, vendéglők, cukrászdák, háztartások figyelmét, hogy a legprimább zomancirozott köedények 14-től 50 literig, amelyek alkalmasak zsirnak, tekvárnak, uborkának, minden elképzeltető túlire való gyümölcsnek, tejnek, stb. pottem olcsón kaphatók az Ingóságközvetítőben Olcsón vetők, olcsón adjuk!

— **Divatos férfi kalapok.** legolcsóbban beszerezhetők Frank Intézet, Piac ucca 43. szám.

## Gyászrovat

**Kiss László** élt 2 évet. ref., temetése f. hó 12-én délután 5 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottas házától.

**Galgóczy Piroska**, élt 3 hónapot ref., temetése f. hó 12-én délelőtt 10 órakor lesz a Hatvan-utcai temetőháztól. A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

**Szekeres Györgyné** szül. Nagy Mária, életének 50-ik évében elhunyt, temetése július 12-én délután 3 órakor lesz a Szepességi-utca 10. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia-utcai temetőbe. A temetést a Csurka „Kegyület” tem. vállalata rendezi.

**Bartha Margitka**, élete 2-ik évében elhunyt, temetése július 12-én délután 5 órakor lesz a Paacsirta-utca 8. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia-utcai temetőbe. A temetést a Csurka „Kegyület” tem. vállalata rendezi.

## Családi pörpatvar, amelyet gereblyével fejeznek be

Lakatos Ferenc 18 éves régi Tég-lavető 208. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, mert egy ugyancsak a téglavetőbeli házaspár összeverte. A házaspárral valami fölött szóváltásba keveredett, ugyannyira, hogy ellenfelei az erősebb hangsúly kedvéért gereblyével is közreműködtek.

Ennek következtében aztán Lakatos Ferenc tízennégy napig gyógyuló sérülést szenvedett.

A feljelentésre megindult nyomozás igazolta a tényeket. A vitatkozás különös eszközt, a gereblyét, bünyjelként a hatóság lefoglalta és a verekedők ellen az eljárás megindult és a járásbírósg előtt fog befejezést nyerni.

**Házasságkötések.** Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették Dr. Pauer István — Gillányi Erzsébet, Friedfertig Arthur — Viesch Eszter, Lékodi László — Tolvaj Erzsébet, Tegdes Ferenc — Nagy Mária.

**Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Bertha József földműves, I. Juliánna; Tanka Sándor földműves, fia Sándor; Lukács András vasöntő-s. I. Erzsébet Kerekes Imre szakaszvezető, I. Ilona Dajnicz József egyetemi a. leány Róza Lakatos Imre földműves, fia Sándor, Virág István napszámos, leány Mária, Vass Sándor bürkolő s. leány Eszter, Tóth Imre cipész. leány Edit.

**Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be Kiss László ref. 12 hónapos, Borz u. 25. szám; — Szekeres Györgyné ref. 50 éves, Szepességi uca 10.; — Tinn Sándor ág. ev. 34 éves, Kipizsi uca 80. — Galgóczy Piroska ref. 3 hónapos Tég-lavető 146.; — Faragó Jánosné ref. 70 éves, Tég-lavető 99. szám.

## Elegáns uri ruhákat

eredeti angol szöveteiből igen mérsékelt áron készít KERESZTESI uriszabómester, Varga uca 1. szám Pontos kiszolgálás.

## SPORTHIREK

Ujpest—NAC 1:0.

Ujpest csak nehezen győzött Nagyváradon a NAC ellen, P. Szabó góljával. A mérkőzésen játszott, mégpedig jól, Varga is, aki a Bocskayból ment Ujpestre.

**Bíróküldés**

NyÖTSE—BUSE (megsemmisített bajnoki mérkőzés újrajátszása) Machó Ferenc.

Miskolci MTE—DMTE (DTE pálya) Nagy Dániel.

Budapesti VSC ifj. — DVSC ifj. Szántó.

Nagykállói SE—DTE Földes Miklós Nevezés az amatőrbajnokságra.

Az alszövetség kötelekbe tartozó tag egyesületek a nevezéseiket az 1928. —29. évi bajnokságokra, folyó évi július 30-ig bezárólag az alszövetséghez terjesszék be. A nevezések, — mely az egyesület elnöke és titkára által aláírandó és az egyesület bélyegzőjével látandó el — tartalmazni kell az egyesület alapszabályait jóváhagyó miniszteri rendelet számát és keltét. — Amennyiben valamely egyesület még nem rendelkezik jóváhagyott alapszabályokkal, úgy a nevezéshez csatolandó az illetékes polgári hatóság (polgár-mesteri hivatal s alispáni hivatal stb.) hivatalos igazolását arról, hogy az egyesület az alapszabálytervezetet jóváhagyás végett az illetékes miniszteriumhoz felterjesztette.

**Bonyolalom a Dréhr serleg döntője körül, a Bocskay—Hungária mérkőzés miatt.**

Az országos szövetség a Dréhr serlegmérkőzés döntőjét Debrecenben augusztus hó 12-én akarja lejátszani a döntőbe került két csapattal a budapesti és a keleti kerület válogatottjaival. A mérkőzés megállapított terminusa körül már is bizonyos zavarok észlelhetők. Erre a napra a Bocskay már félig-meddig megállapodott a Hungáriával egy barátságos mérkőzésre. A két mérkőzést nehezen lehetne megrendezni egy napon, mert az egyik rendező fél sem találta meg a számítását. Az országos szövetség a Bocskay—Hungária mérkőzést feltétlenül letiltaná — értesülésünk szerint — ha a keletmagyarországi alszövetség és a Bocskay között a közös rendezésre vonatkozólag megállapodás nem létesül.

**Tisza—Észak Kerület bajnoki úszóversenye.**

Dr. Magoss György vándordíjéért vasárnap tartják a Tisza—Észak kerület úszóversenyét, a DUE rendezésében, a nagyerdei úszóudvarban. A páratlanul érdekes hölgy és férfi bajnokságon kívül döntésre kerül a dr. Magoss György vándordíj, amelyet a DUE egyszer, a DEAC kétszer véd, az esetben ha az idén is a DEAC nyeri, úgy végleg bírtokába jut. Nagy érdeklődés előzi meg a hegemonia kérdést eldöntő vízipóló mérkőzést, a DUE és a DEAC csapata között.

Versenyszámok: 100 méteres mell-3x100 méteres úszás, vegyesstáfa, 100 méteres hát-, 100 méteres gyors-, műugrás bajnokságok.

Hölgyversenyek: 100 méteres mell-100 méteres hát-, 100 méteres gyors-, 3x100 méteres vegyes bajnokság.

Ezekon kívül még ifjúsági és gyermekszámok egészítik ki a programot

amely után a kerület vízipóló bajnokságáért mérkőzik a DEAC—DUE csapatai. A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt, miután egyik csapat formáját sem tudjuk, mindazonáltal szép versenyre van kilátás.

Ajánlatos a nagy érdeklődésre való tekintettel elővetelben gondoskodni jegyekről a *Moskovits harisngaházban*, Piac uca 41. szám.

Jegyárak: 1.50, 1.20 pengő, 80 fill. DUE tagok az 1928. évi tagsági igazolványra 50 filléres jegyet válthatnak.

**Vasárnap Debrecenben játszik a miskolci MTE jóképességű csapata.**

Igen szép és élvezetes sporteseményben lesz része vasárnap Debrecen város sportközönségének, amennyiben a DMTE agilis vezetőségének sikerült egy barátságos mérkőzésre a miskolci MTE jóképességű komplett első csapatát lekötni. Az DMTE az Észak kerületi bajnokság III. helyezettje s bár a professzionizmus bevezetése óta igen sok játékosát veszítette el, mégis első-rangu erőt képvisel, míg a debreceni DMTE erősen feljavult együttese Feldmann centerrel megerősítve komoly és erős ellenfelek sorába iktatja magát, így a mérkőzés mindenesetre érdekes és élvezetes lesz. A mérkőzést vasárnap délután félhat órakor a DTE nagyerdei pályáján tartják meg, olcsó helyárakkal.

**Hányan mennek ki az amsterdami olimpiászra.**

Az OTT tegnap megállapította, hogy sportáganként hány versenyző kiküldetéséről lehet szó. Ezek szerint a beosztás a következő: Atlétika: 15 atléta, 1 vezető. — Úszás: 11 vízipóló 1 vezető, 6 úszó, 1 vezető. — Birkózás 6 birkózó, 1 vezető. — Ökölvívás: 4 ökölvívó, 1 vezető. — Kerékpár: 4 kerékpáros, 1 vezető. — Modern pentatlon: 1 versenyző. — Torna: 8 tornász, 1 vezető. — Vitorlázás: 7 versenyző. — Evezés: 1 szkiffista és 4-es kormányossal.

**Felhívás.**

Felkérem a DTE futballcsapatának játékosait, hogy a mai tréningen feltétlenül, teljes számban megjelenni szíveskedjenek, a vasárnapi nagykállói mérkőzésre való tekintettel is. Intéző.

**Ismét mérkőzik az István malom a dohánygyárral.**

Múlt szombaton volt megtartva a két újonnan alakult cégescsapatnak, az István malom és dohánygyár csapatainak, az István malom és a dohánygyár csapatainak bemutatkozó mérkőzése, amelyet a dohánygyár csapata 2:1 arányban nyert meg. Az István malom csapata azonban a mérkőzés és főleg a vereség realitását nem ismeri el, mert szerintük a vereség azért következett be, miután féllidőben, amikor ők vezettek 1:0 arányban, akkor a dohánygyár beállította a csapatába Detrichet, a Bocskay hátvédjét, akinek semmi köze a dohánygyárhoz és csak az ő segítségével jött létre ez az eredmény. Így revansot kértek és az új mérkőzést szombaton délután tartják meg, félhat órai kezdettel, a Vasutas pályán.

**A DTE Nagykálló játszik vasárnap.**

Az első osztályba igyekvő nagykállói SE, vasárnap a DTE csapatát látja vendégül otthonában és a DTE legjobb összeállítású csapatával tesz eleget a meghívásnak.

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytőzsde

**A budapesti Árutőzsde hivatalos ár-folyamai:** Uj-buza 77 kg tiszavideki 28.75—28.90, felsőtiszai 28.65—28.80, fejmegyei, egyéb dunántúli, pest-vidéki és bácskai 28.45—28.60 rozs (uj) 24.50—24.65; árpa I-a (uj) 23.50—23.75; repce 43.50—44.00; zab I a 31.00—31.50; középminőség 30.50—31.00; tengeri tiszántúli 29.50—29.80, korpa 23.75—24.00.

**A határidőpiac hivatalos ár-folyamai:** Búza októberre 29.04, 29.28, 28.94, zárlat 28.96—28.98, márciusra 31.26; 31.28, 31.12, 31.10; zárlat 31.08—31.10. Rozs októberre 25.22, 25.24, 25.12, zárlat 25.12—25.14, márciusra 27.00, 26.96, 26.90, zárlat 26.80—26.82. Tengeri júliusra 28.90, zárlat 28.90, 28.94, májusra 25.30, 25.32, 26.26, zárlat 25.26—25.28.

### Valuták

Angol font	28.05
Belga frank	80.60
Cseh korona	17.06
Dán korona	153.80
Dinár	10.11
Dollár	572.60
Francia frank	22.95
Hollandi forint	231.85
Lej	3.53
Líra	30.70
Német márka	137.50
Norvég korona	153.70
Osztrák schilling	81.15
Spanol peseta	94.90
Svájci frank	110.95
Svéd korona	154.10

### Debreceni piaci árak

**Debreceni piaci árak.** A debreceni piac a nyári dologidő miatt még jobban hanyatlott. Csak zöldség felékben volt nagyobb fehozatal. A gyümölcs-piacon a cseresznye már a saison vége felé jár. Eppen úgy van a földieper, újabb gyümölcsök a barack és az édes alma. A tejpiacon az árak kissé emelkedtek, míg a szénapiacon olcsóbodást észleltünk.

**A zöldségpiaci árak:** Uj krumpli 18—20, zöldbab 30—35 fillér kilója, hagyma 10—12, retek 5—6 fillér csomója, zöldpaprika 5—6, káposztafej 25—30, uborka 5—7, saláta 4—5, tök 12—20, kalarábé 4—5, kartiöl 15—20 kelkáposzta 8—10 fillér darabja, paradicsom kilója 100—110 fillér, borsó literje 30—35 fillér.

**Baromfi árak:** Csirke 2—3.80, tyúk 5—6.—, galamb 1.—1.10, ruca öreg 6 uj 6, liba 9—10. pengő párja, hizott liba 2.10—2.20 pengő kilója.

**Gyümölcspiaci árak:** Meggy 60—80 cseresznye 70—80, barack 700—100, búzaskörte 40—50, földieper 90—100, málna 2.40—2.50 kilója.

**Terményvásár** kevés felhozatal mellett az árak maradtak: Búza 33.—32.50, tengeri 29.—29.50.

### Szerkesztői üzenetek

**Egy kisiparos.** Levelében igen súlyos dolgokat mondott el. Kérjük, szíveskedjék este 8 után szerkesztőségünkbe befáradni, mert névtelen levél alapján és olyan beállításban, amint írta, nem hozható nyilvánosságra az ügy. Súlyos következményei lennének. — Tessék a konkrét eseteket is behozni és akkor szívesen eljárunk illetékes helyen.

**ORVOS**  
**Gyógyszerész**  
**Festő**  
**Fodrász**  
**Czukrász**  
**Pincér**  
**Hentes**  
**Nyomdász**  
**Lakatos**  
**Gyári munkás**  
**Soffőr**  
**Szerelő**  
**Permetező.**



Telefon:  
**13-35**  
 sz. m.

**MINDENKI**

megtalálja a  
 foglalkozásá-  
 nak megfelelő

**munkaruháját**

a

**Magyar**  
**Ruháipar**

férfi-, fluruha nagy  
 áruházában

**Bika-szálló**  
 épületében.

**Ha valódi és tiszta tokaji bort**  
 akar inni, akkor tegyen egy próbavételt a  
**gróf Desseffy-féle borüzletben**  
 Szent Anna-u. 5. sz. alatt

a közismert Petrik Károly üzlete mellett, hol ki-  
 zárólag saját termései tokaji borainkat árusítjuk. **Telefon: 8-96.**

**Üzletem áthelyezése miatt**  
 a raktáron lévő

**BUTOROKAT**

mélyen leszállított árakban árusítom e hó 31-ig

**Bálint Sándor**

Kossuth ucca 5 szám (Gambrius azjtáró).

Új üzletem megnyílik Piac ucca 85 (Király ucca sarok)

**Női ruhákat** izlésesen készít **Kovács Margit**  
 olcsó árban

női szahó és műhímző, **Péterfia u. 11.** (Csokonai színház művésznőinek uccai és  
 estélyi ruha készítője. — Szabni, varrni ... Tanulók felvételtnek. — Műszabásza-  
 Akadémia oklevelével kitüntetve.

**Új hentesüzlet!**

A n. é. közönségnek ajánlom **FELTUNÓ OLCÓSÓ ÁRAKKAL**, szolid  
 kiszolgálás, saját hizlalásomból előállított hentesáruimat. Naponta el-  
 sőrendű friss húst, zsirt, hájat, zsirnakvaló friss szalonnát, füs-  
 tölt és paprikás szalonnát, füstölt húsmeletteket. Munkások részére  
**IGEN OLCÓSÓ** finom kenyérhez, mint sütésre nagyon jó szalonná-  
 mat **küldjék P. 184-ért.** — Viszont-eladókknak árengedmény.

**Szücs Béla, Szent Anna-ucca 39.**

**Eihalalozott**

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyu szere-  
 lési vállalatot, szakképzett szerelővel tovább folytatom. — Fürdőszo-  
 bák berendezését, új bevezetések és minden e szakmába vágó javi-  
 tásokat olcsón vállalom. Özv. Eme rich Vilmosné. Arany János-u. 15.  
 Telefon: 10-12.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Allást kereső**  
 nők

ELMENNE

intelligens, szolid leány  
 ka. az iskolai szünidő  
 a'att, (szept. 1.) gyer-  
 mekek mellé felvigyázni  
 játszani. Fürdőhelyiség  
 re, vidékre, birtokra.  
 Fizetést nem kér, csak  
 jó bánásmódot. Cim a  
 kiadóban. 1032

**Allást kereső**  
 férfiak

MEGBIZHATÓ

fiatal gyermektelen há-  
 zaspár, nagyobb urada-  
 lombba ajánlkozik. fele-  
 sége a háztartás vezeté-  
 sét, férje a gazdasági  
 teendők végzését vállal-  
 ja M. L. R. Debrecen.  
 Miklós ucca 8. 1044

**ÁLLÁST KERES**

józanéletű, megbízható  
 soffőr, szeméy kocsira.  
 Fülöp László, Hajdu-  
 hadház. Pallagi ucca 31  
 szám. 998

**Betöltendő állás**  
 nők részére

MOSOGATÓ  
 asszonyt felvesz a  
 Gambrius, 1041

HÁZTARTÁSOMBAN

megbízható minden  
 leányt keresek, árva  
 lány előnyben, csak  
 olyanok jelentkezzenek  
 akik állandó helyet sze-  
 retnek. Huszár ucca 13.  
 szám. Kocsák. 1057

ÜGYES

munkás leányok felvé-  
 tetnek, Vass zsákület,  
 Piac ucca 6. 1069

MEGBIZHATÓ

mindenes leány, azon-  
 nalra felvétetik, Beth-  
 len ucca 24. szám alatt  
 uccai lakásban.

BEJÁRÓNÓT,

vagy mindenes főzőnő  
 felveszek, Arany János  
 ucca 54. földszint. 1072

MAJOROSNÉ.

ak: baromfi nevelést ért  
 és 5-6 kocsira főz fel-  
 vétetik. Cim a kiadóban

ELÁRUSÍTÓNÓ

Salétrom uccai lerakat-  
 ba felvétetik, Korona  
 kenyérgyár. Piac ucca  
 10. 813

**Betöltendő állás**  
 férfiak részére

RÉSZLETÜGYNÖKÖT  
 helybeni cipő eladásra  
 keresek. Cim a kiadó-  
 hivatalban. 1084

EGY

fodrászsegédet felvesz  
 Cegléd ucca 2. sz. 1037

KIFUTÓFIU

felvétetik Gulambos  
 cukrászdába. 1038

Állásnélküliek

munkások, munkásnők  
 vakációs díjak, gyógy-  
 növény gyűjtésével sok  
 pénzt kereshetnek. Je-  
 lentkezés egész nap. —  
 Irén ucca 4. Bejárat a  
 Sámsoni úti sorompó-  
 háznál. 1070

GYAKORLOTT

cépsz munkások felvé-  
 tetnek, varrott és azeges  
 munkára, Griemannál.  
 1065

SZOLID

nőknek hutorozott szoba  
 kiadó Hatvan u. 36.,  
 keresztépület.

**EGY**  
borbélysegéket állandó-  
munkára felveszek. Mol-  
nár. Hatvan ucca 69.  
szám. 1050

**KOVÁCS-**  
segédek felvételnek. —  
Kishegyési út 18—20.  
szám. 1040

**CIPESZ-**  
tanulót felveszek. Ré-  
vész, Csapó ucca 98. sz.  
alatt. 1014

**BORBÉLYSEGÉDET**  
azonnal felveszek. —  
Csapó, 97. 999

**MÉGBIZHATO**  
géplakatos ruházállító  
motorkocsi vezetésére  
felvételt. Biró ruhahfés  
15. Bika udvar. Állandó  
állás. Családapa elöny-  
ben részesül. 1088

**Ajánlat**

**KORONA**  
kerégyár lerakataiba  
*Höfcher kengér 48 f.*  
*Félbarna kengér 40 f.*  
26-a

**SZEMELY-**  
autómmal, új üzembiz-  
tos, hérfuvarozást ol-  
csón vállaltok. Balázs  
Andor, Vendég ucca 79  
szám. Telefon 143. 718

**"IBIS"**  
szabadalmazott padló-  
pormentesítő gyári ár-  
ban. 25 filléért kapha-  
tó: Neumann festéküz-  
let Csapó ucca 14. 19a

**VIZVEZETEK,**  
csatornázás, fürdőbe-  
rendezés és központi  
fűtési munkálatokat és  
javításokat szakszere-  
nén és jutányosan készít  
Mátthéi Endre szerelő-  
mester Debrecen, Csapó  
ucca 24. szám. Telefon  
3—21 sz. 526

**"LÓKÓRHÁZ"**  
Étvős ucca 18. Tele-  
fon 7-13. Berendezve  
sebészeti és fogműtők-  
re, méhenherdésre, bel-  
gyógyászatra. Betegvizs-  
gálat tanván is. 57-a

**OLCSÓ TÜZIFA**  
száraz, egészséges, ap-  
rítva, hazaszállítva, —  
ameddig a készlet tart  
3.60 pengő. Hungária  
fatelep, Salétrom ucca  
Telefon 14-34. Helvi-  
vasi telepen. 974

**HIBAS**  
mágnegyűjtőket töké-  
letesen javít újra —  
ez, teljes garancia mel-  
lett. Földvári, Széchenyi  
ucca 55. szám. 22-a

**NÉMETORSZÁGI**  
szigorú mérnök, pót és  
magánvizsgákra sikere-  
sen előkészít, Lantos,  
Simonffy ucca 26. 1054

**GÉP-PUCOLO**  
rongy, wertheim szek-  
rény, itató vasályak,  
700 literes víztartály el-  
adó. Étvős ucca 110.  
szám. 1015

**NÉMETÜL**  
csoporthoz 4—5 sze-  
mély részvételével ol-  
csón, rendkívül köny-  
nyen és jó eredmén-  
nyel tanít, több évi  
praxisal és jó referen-  
ciákkal rendelkező ur.  
Cím a kiadóban. 920

**TÖLGY,**  
bűkk, gyertyán egészse-  
ges száraz tűzifák, vala-  
mint olcsó száraz bűkk  
parkethulladék fuvar-  
vagy vagontelekben  
előnyösen beszerezhető  
Békési és Löw cégnél.  
Homokkert, Bárffy uc-  
ca 4. Telefon 9—45. sz.  
945

**KIVÁLÓ**  
jó 4 fogásos házi ebéd-  
koszt uri asszonytól,  
ki maga főz, kihordás-  
ra kapható. Napi 80 fill-  
értől 1.20 fillérig. —  
Megbeszélés szerint. —  
Cím: Városház trafik,  
Piac ucca. B O

**VILÁGHIRÚ**  
„Michelin” kerékpárok  
egyedüli árusítója Nagy  
műszerész, Simonffy u.  
16. szám. Telefon 6-63.  
szám. 12-a

**ÓRAJAVÍTÁSOK**  
már 2 pengőtől jótállás  
sal. Ékszeres készítése  
és javítása olcsó árban  
Óraüzem, Csapó ucca  
12. 958

**ZONGORA-**  
hangoló: Gertner,  
Debrecen, Széchenyi  
ucca 15. szám. 17/a

**KITÜNŐ**  
jó házi koszt 4 fogásos  
80 fillér és 1.20 kihor-  
dásra is. — megbeszélés  
Széchenyi ucca 42. Al-  
koho'mentes étkezde.  
Reggeli kávé 24 fillér.  
933

**A MADAR IS**  
csak azt dalolja az ágon  
„Céklés” csóhsorszesz a  
egjobb háziszer a vilá-  
gon. Kapható minden  
fűszerüzletben. 38-a

**GYOMORÉGES**  
emésztési zavarok Bánd  
éle gyomorportól eny-  
hülnek. Gyógyszertár,  
Piac ucca 50. 36/a

**BÖRGARNITURÁK**  
berzsely fotelek, hen-  
cserek stb. Szabó Jó-  
zsef kárpitos mesterél.  
Varga ucca 1. Telefon  
15—17. 123

**JAVITÓ**  
és magánvizsgára ta-  
nulókat előkészít gim-  
náziumi tanár, Timár  
ucca 23. szám. xx

**KÖZÉPISKOLÁBA**  
lépő tanulókat előkészít.  
Megkeresések —  
„Tanító” címre a kiadó  
hivatalba kérek. 1026

**BARACK**  
kézzel szedett, váloga-  
tott, befőzni kapható —  
Kémerynél, Bözörmé-  
nyi út 22. 1024

**SZEPLŐ**  
és májfolt ellen bizto-  
san csak „Milodinnal”  
védekezhetünk. Kérje  
mindenütt. — Beszerez-  
hető Jeszenszky Andor,  
Kossuth u. 1. 762

**„MILODIN”**  
amerikai csodahatású  
arckenőcs már Hajdu-  
szoboszlón és a gyógy-  
fürdőnél is beszerezhető  
július 16-án a vevő. —  
Hajdubözörményben is  
kérheti az ingyen próba  
tégeit Jeszenszky An-  
dor, Kossuth u. 1. 406

**ABLAKOK**  
minden nagyságban ké-  
szten kaphatók Blattner  
Kálmán ablakváltási  
telepen, volt Szív utca  
14. szám. 1001

**DEBRECZENSZKY**  
kárpitosnál. Halköz 8.  
kész hencserek, divá-  
nyok matracok, bőr és  
berzsely fotelek állan-  
dóan raktáron. Megren-  
delést, javítást jutányos  
áron eszközöl. Telefon  
szám 1700. 3-a

**HÖLGYEIM!**  
Női divat szalonok! —  
Gép ruha hímzések ké-  
szítését divatlap és sa-  
ját tervünk szerint izlé-  
ses kivitelben elsőrendű  
fővárosi szakember ve-  
zetése mellett ismét  
megkezdett. Tisztelettel  
Szilágyi Lajos kézimun-  
ka és műhímző válla-  
lata, Debrecen, Széche-  
nyi ucca 1.

**Kereslet**

**EZÜST**  
pénzeket magas áron ve-  
szek, Sipkovits, Szív út-  
ca 15. 58-a

**SZLIÁCS FÜRDŐRE**  
egy nő szoba társat ke-  
resek. Cím a kiadóban.  
990

**VALODI**  
régí mester hegedűt ke-  
re-ek megvételre. Pro-  
dán, Rákóczi utca 57. sz.  
1004

**JULIUS 15-RE**  
Piac utca 10. közelében  
száraz raktárhelyiséget  
keresünk. Goldberger  
Sám. E. és Fiai Rt. Fi-  
ókja. 1020

**PÉNZES**  
társat keresek jól jöve-  
delmező vállalathoz.  
Közreműködés nem ok-  
vetlen szükséges. „Dod-  
gen” villamos autózás,  
Nagyerdő. 1025

**Lakás kereslet**

**DEBRECENBEN**  
bárhol fekvő egy szoba-  
konyhás lakást keresek  
augusztus elsejére. —  
Ajánlatokat kérek „Ki-  
adott lakás” feljelle-  
g alatt a kiadóhivatalba.  
937

**Kiadó lakás**

**VILÁGOS**  
nagy uccai szoba, pince  
mellékhelyiségekkel ki-  
adó. Vörösmarthy ucca  
24. szám. 1049

**KIADÓ**  
egyszoba, konyha, speiz  
és két új üzlet, Márton  
Kálmán u. 15. szám. f.  
hó 15-ére. 1067

**KÉT**  
szoba, konyha kiadó —  
Miklós utca végén. —  
Gyár utca 8. 1030

**KIADÓ**  
egyszoba, konyha, s  
speiz. Honvéd ucca 9-h  
szám. 1048

**KIADÓ**  
kétszoba, konyha, Beth  
len ucca 46. 1061

**KIADÓ**  
azonnal is, kétszobás  
lakás. pormentes he-  
lyen, Károly Ferenc Jó-  
zsef út 54. Bővebbet  
Vigkedvü Mihály ucca  
16. szám. 1062

**EGY**  
teljesen modern 2 so-  
bás lakás mellékhelyi-  
ségekkel kiadó, Nagy-  
vátad (Szív) ucca 13.  
szám. 1063

**HÁROMSZOBÁS**  
komfort lakást, kölcsön  
ellenében adok, fedezel  
háromszoros lesz nyujt  
va. Értekezés Árpád-tér  
38. szám alatt. 1056

**HAJDUSZOBOSZLON**  
közvetlen a fürdő köze-  
lében modernül beren-  
dezett villa lakások —  
igen olcsó árban azon-  
nal kiadók. Értekezni  
lehet Auspitz Sámuelnél  
Hajdusoboszlón. 00

**15-RE**  
szoba, konyha olcsón ki-  
adó, Jánossy 58, Csapó-  
kert. 1034

**SZOBA**  
konyha, mellékhelyiség  
gel 15-re kiadó és be-  
költözhető. Árpádtér 37.  
1033

**KIADÓ**  
egy szobás úri lakás ju-  
lius 15-re. Teleki utca  
13. 1042

**PIAC UTCA 44. SZÁM**  
alatt egy orvosi rendelő  
és egy iroda két-két szo-  
bából álló, I. em. utcai  
helyiség kiadó. Marx,  
Csapó 18. 1043

**MODERN**  
kettő szobás bútorozott  
lakás mellékhelyiségek  
kel, mely nyaralásra is  
alkalmas, azonnal ki-  
adó, Ujkert, Lehel utca  
11. Az István gőzmalom  
mellett. 985

**KIADÓ**  
augusztus 1-re két so-  
ba, előszoba, konyha,  
kamra, mellékhelyisé-  
gekkel együtt Rákóczi-  
ucca 55. sz. alatt. 586

**EGY**  
szoba irodának, két vi-  
lágos pince mühelynek  
vagy raktárnak kiadó.  
Piac ucca 63. 946

**LAKÁS**  
üzlethelyiséggel, augus-  
tus hó 1-re kiadó, Tóth  
Béla-né, Iparkamara  
épület. 1013

**Butorozott szoba**

**KIADÓ**  
tisztá, egészséges búto-  
rozott szoba, intelligens  
uriembernek, augusztus  
1-re, Széchenyikert Hu-  
szár ucca 13. Kocsák.  
1058

**KIADÓ**  
bútorral, vagy bútor-  
 nélkül, szoba, Teleki u.  
69. szám, fűszerüzlet —  
1060

**KIADÓ**  
uccai bútorozott szoba,  
különbejárattal 1. eset-  
leg 2. számúre. Érte-  
kezni Miklós ucca 36.  
szám. 1045

**CSINOSAN**  
bútorozott szoba, 15-re  
kiadó, nőnek is. Vörös-  
marthi ucca 30. 1066

**KÜLÖNBÉJÁRATU**  
bútorozott kis udvari  
szoba, 16 pengőért ki-  
adó, Tócsóskert, Faisko-  
la ucca 7. 1068

**KIADÓ**  
egy bútorozott szoba,  
Bercsényi ucca 37. szám  
996

**KIADÓ**  
július 15-re különbe-  
járattal bútorozott ud-  
vari szoba 2—3  
egyen részére. Péter-  
fia u. 16. 623

**KÜLÖN**  
bejárattal szobát ki-  
adók; 2—3. vagy 4  
szobás lakást keresek  
Ügyvőköt díjazok. —  
Emerichné, Arany Já-  
nos 16. 10-a

**EGY**  
különbejárattal búto-  
rozott szoba azonnal ki-  
adó, Ujkert, Lehel utca  
11. szám. 986

**EGYSZERŰ**  
udvari bútorozott szoba  
kiadó, Király utca 5. I.  
balra. 983

**BUTOROZOT**  
szoba, mosdó szobával  
azonnal kiadó Király 9  
969

**EGY**  
csinosan bútorozott  
szobához társat kere-  
sek: Kigvó utca 27.  
N. B. 120

**Üzlet,**

**hely, raktár**

**HAJDUSZOBOSZLON**  
a gyógyforrás mellett,  
ujjonnan épült egy eme-  
letes ház 20 szobával  
és nyolc üzlethelyiséggel  
penzióknak szállodá-  
nak vagy kávéháznak  
kiadó. Értekezni Hinta-  
lan Edénél, Rákóczi u.  
5. szám. 950

**ÜZLETHELYISÉG**  
kiadó, Péterfia ucca 42  
szám alatt, Thalv Kál-  
mán ucca sarok. Bőveb-  
bet Stégmüller Árpád-  
nál. Telefon 3-55. 1017

**ÜZLETHELYISÉG**  
forgalmas helyen bár-  
milyen célra kiadó. —  
Cím a kiadóban. 964

**KERÉKPÁR**  
teljesen új, eladó, Csa-  
pó ucca 40. vendéglő.  
1018

**KETTŐS**  
pék kemence üzlet-  
helyiséggel, lakással, H.  
szoboszlón, azonnal ki-  
adó, Hintalan Edénél.  
1059

**ÜZLETHELYISÉG**  
modern, kettős, nagyon  
szép kiadó, kávéház, a  
vendéglő, vagy üzletnek  
Hatvan ucca 66. 1028

**GÉPLAKATOS**  
műhely, teljes felszerel-  
éssel eladó. Kécses u.  
85. szám. 1039

**Eladó ingóság**

**EGY**  
jókarban levő foderes  
taliga eladó, Teleki u.  
63. szám. 1051

**HASZNÁLT**  
hálószoba berendezés ol-  
csón eladó. Megtekint-  
hető a délutáni órákban  
Percces ucca 23. 1031

**AUTÓ**  
teljesen jókarban, üzem-  
képes, jutányosan eladó  
Vigkedvü Mihály ucca  
10. szám. 1053

**ELADÓ**  
üzleti és kirakati beren-  
dezések, tűkőriapok,  
vasosigalépes, gáz- és  
villanylámpák. Péterfia  
ucca 16. sz. 624

**ELADÓ**  
Csapó u. 14. sz. háznál  
építkezésből kikerült aj-  
tók, ablakok, üvegezett  
nagy falrámák, gázám-  
pák. 625

**KERÉKPÁR**  
csaknem új, cső ki-  
állítású, kontrafékes,  
szabadonfutó, — új  
Besch lámpával, tel-  
jes felszereléssel 160  
pengőért eladó. Kos-  
suth ucca 31. trafik.  
xx

**IROGÉP**  
és 2 íróasztal eladó. —  
Cím a kiadóban. 22-a

**STRÁFSZEKÉR**  
két lóra, jó állapotban  
eladó. Cím a kiadóban.  
23-a

**ELADÓ**  
szép díszes antik szalon  
garnitúra sürgősen, J6-  
kai utca 11. 991

**Eladó ház**

**VILLAKASTÉLY**  
fenyvelvel nagyterdei  
egyetennél hatszobás,  
összkomfortos, eladó be-  
költözéssel. Komlóssi  
út 16. 1047

**ELADO HÁZ**  
Nyil utca 107. négy —  
rendbeli lakással. Érte-  
kezni Bocskay tér 3. aj-  
tó 5. 1046

**ELADO**  
Kishegyési út 38. sz. —  
adományos új ház. Ked-  
vező fizetési feltételek  
mellett. 1036

**ELADO**  
ház Nagy Pál utca 3.  
szám alatt. Van két szo-  
ba, konyha, egy szoba,  
konyha, pince, nyári  
konyha, kút, sertés és  
baromfióllak, faskamra  
fűstől, gyümölcsös-  
kert. 992

**ELADO**  
Teleki ucca 63. számú  
ház. 1052

**Eladó állatok**

**EGY**  
patkányfogó kutya el-  
adó. Hatvan ucca 35.  
szám. 1055

**Birtok bérlet**

**33 HOLD**  
föld, közvetlen a város  
alatt kiadó. Értekezhet-  
ni Pécsi Henrik bank-  
házában, Daák Ferenc  
ucca 2. szám. 1071